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Η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων για 
Θεσσαλία απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό 
Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, 
κ. Βασίλειο Κικίλια με θέμα την εξειδίκευση 
προτάσεων και εισήγηση νέων μέτρων για τη στήριξη 
επιχειρήσεων στη Θεσσαλία λόγω κακοκαιρίας 
“Ντάνιελ” και “Elias”. 

Η επιστολή κοινοποιήθηκε στους Υπουργούς 
Ανάπτυξης, Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Υποδομών και Μεταφορών, Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων, Επικρατείας, τον Υφυπουργό 
Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, τον 
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας και στους Βουλευτές 
Θεσσαλίας.

Το περιεχόμενο της επιστολής έχει ως εξής:

“Σε συνέχεια της από 18/9/2023 επιστολής μας, με 
θέμα «Αίτημα Αποζημιώσεων και αποκατάστασης 
ζημιών πληγεισών επιχειρήσεων Περιφέρειας 
Θεσσαλίας», επανερχόμαστε στο επείγον ζήτημα 
των μέτρων της Κυβέρνησης για τη στήριξη των 
επιχειρήσεων της Θεσσαλίας που επλήγησαν από 
τις κακοκαιρίες Daniel και Elias.

Με δεδομένο ότι έχει διέλθει πάνω από ένας μήνας 
από την έναρξη της κακοκαιρίας στην Περιφέρειά 
μας, η Θεσσαλία βιώνει σταδιακά την επόμενη  μέρα 
της καταστροφής και γίνονται μεγάλες προσπάθειες 
τόσο από τους πολίτες όσο και από τις επιχειρήσεις 
να επαναφέρουν την τοπική κοινωνία σε μια ομαλή 
καθημερινότητα.

Οφείλουμε να πούμε ότι τα μέτρα της Κυβέρνησης 
για την ανακούφιση των πολιτών ήταν άμεσα και 
προς τη σωστή κατεύθυνση και αυτό μας ικανοποιεί. 
Ωστόσο, όσον αφορά την επιχειρηματικότητα, πλέον 
των άμεσων και αναμενόμενων μέτρων που έχουν 
ήδη θεσμοθετηθεί, δεν υπάρχει ακόμα κάποια 
περαιτέρω ανακοίνωση ή εξειδίκευση που να 
καλύπτει τις αποζημιώσεις προς τις επιχειρήσεις για 
όλο το μέγεθος της ζημιάς που έχουν υποστεί. 
Εξαίρεση αποτελεί η πρόσφατη ανακοίνωση του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για 
τις αποζημιώσεις των αγροτών και των κτηνοτρόφων.

Η παρούσα επιστολή επιχειρεί αφενός να 
εξειδικεύσει τις προτάσεις μας και να εισηγηθεί 
επιπλέον μέτρα για τη στήριξη των επιχειρήσεων 
και αφετέρου να επισημάνει διαδικαστικά ζητήματα 

Εξειδίκευση προτάσεων και εισήγηση νέων μέτρων για τη στήριξη 
επιχειρήσεων στη Θεσσαλία λόγω κακοκαιρίας “Ντάνιελ” και “Elias”

και ειδικά τοπικά θέματα διαχείρισης, έτσι όπως 
προκύπτουν από την καθημερινή μας επικοινωνία 
με τις επιχειρήσεις όλης της Περιφέρειας.

Σας παραθέτουμε τις προτάσεις/αιτήματά μας ανά 
κατηγορία:

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ  ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ

1. Άμεση ολοκλήρωση των αυτοψιών στις πληγείσες 
επιχειρήσεις και την κατάρτιση των σχετικών 
Εκθέσεων Αυτοψίας από τις ειδικές υπηρεσίες της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας. Εκκρεμεί ακόμα η 
οριστικοποίηση του μηχανισμού καταβολής 
αποζημιώσεων και η δημιουργία ειδικής   
πλατφόρμας (ή επέκταση της πλατφόρμας arogi.
gov.gr) στην οποία οι επιχειρήσεις θα μπορούν 
να υποβάλλουν αιτήματα αποζημιώσεων και 
να προσκομίζουν τα δικαιολογητικά έγγραφα 
τεκμηρίωσης των αιτημάτων τους. 

Υπάρχει έντονη αβεβαιότητα στην επιχειρηματική 
κοινότητα για το πώς θα προκύψει η συνολική 
εκτίμηση των ζημιών και η διαδικασία καταβολής 
του 70% της εκτιμηθείσας αξίας που έχει εξαγγελθεί 
από την Κυβέρνηση. 
Αιτούμαστε την άμεση παροχή των σχετικών 
διευκρινίσεων προς τις επιχειρήσεις ως προς τη 
διαδικασία υποβολής αιτημάτων και την 
οριστικοποίηση του αναμενόμενου μηχανισμού 
καταβολής αποζημιώσεων.

2. Θεωρούμε αυτονόητο ότι οι καταστροφικές 
πλημμύρες προκάλεσαν σοβαρές οικονομικές ζημιές 
όχι μόνο στις επιχειρήσεις που επλήγησαν άμεσα 
αλλά και όσες επλήγησαν έμμεσα καθώς και αυτές 
είναι που βιώνουν δυσλειτουργίες στον ρυθμό της 
λειτουργίας τους ή ενδεχομένως να εχουν σοβαρά 
προβλήματα στο άμεσο μέλλον. 

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι επιχειρήσεις 
που έκαναν αναγκαστικά προσωρινή παύση της 
λειτουργίας τους, είχαν απώλεια εσόδων λόγω 
αδυναμίας διάθεσης των προϊόντων τους, δεν 

είχαν και μπορεί να μην έχουν για μεγάλο διάστημα 
πρόσβαση σε πρώτες ύλες, είχαν απώλεια πελατών 
και αδυναμία πληρωμής προμηθευτών κλπ. 

Προτείνεται να εξειδικευτεί ο ορισμός των έμμεσα 
πληγεισών επιχειρήσεων και να ληφθούν μέτρα 
προστασίας των  επιχειρήσεων αυτών από τις 
συνέπειες των πλημμυρών. Προτείνεται ως 
κριτήριο προσδιορισμού της έμμεσα πληγείσας 
επιχείρησης να είναι η μείωση του τζίρου σε σχέση 
με τον αντίστοιχο μήνα του προηγουμένου έτους 
και η διάρκεια της ιδιότητας της έμμεσα πληγείσας 
επιχείρησης να είναι 2 έτη.

Η χρήση της μείωσης του τζίρου ως δείκτη 
αξιοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της πανδημίας και 
ενδεχομένως να μπορεί να εφαρμοστεί ο ίδιος 
μηχανισμός. 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

1. Άμεση ενημέρωση από τους αρμόδιους φορείς 
για την πρόοδο των έργων αποκατάστασης σε όλη 
την Περιφέρεια όσον αφορά την ζημιές σε έργα 
αντιπλημμυρικής προστασίας, υποδομές και οδικά 
δίκτυα. Θεωρούμε ότι οι πολίτες και οι επιχειρήσεις 
της Θεσσαλίας πρέπει να καθησυχαστούν και να 
ενημερωθούν ότι η αποκατάσταση των ζημιών 
βρίσκεται σε εξέλιξη. Σε αυτό  το πλαίσιο, προτείνουμε 
τη διάθεση εθνικών και περιφερειακών πόρων 
για την εκπόνηση μελετών και την ανακατασκευή 
φραγμάτων και λοιπών υποδομών με σκοπό τη 
διασφάλιση μέγιστης αντιπλημμυρικής προστασίας 
και την αποτροπή μελλοντικών καταστροφών. 

2. Ειδική μέριμνα για τη δημιουργία έκτακτων 
διαδικασιών για την αποκομιδή και την εναπόθεση 
των απορριμμάτων, πρωτίστως για τις βιομηχανίες 
τροφίμων, που αποτελούν υγειονομικές βόμβες 
για την περιοχή και δευτερευόντως τις λοιπές 
βιομηχανίες. 

α. Προσωρινή κατάργηση χρονοβόρων 
γραφειοκρατικών διαδικασιών που εμποδίζουν το 
έργο της αποφόρτισης των παραγωγικών μονάδων 
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Συντονιστική επιτροπή διαχείρισης 
κρίσεων για τη Θεσσαλία

Εξειδίκευση μέτρων που αφορούν σε επενδυτικές δράσεις στη Θεσσαλία

Η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων για 
τη Θεσσαλία απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή 
Χατζηδάκη με θέμα την εξειδίκευση μέτρων που 
αφορούν σε επενδυτικές δράσεις στη Θεσσαλία.

Η επιστολή κοινοποιήθηκε στους Υπουργούς 
Ανάπτυξης, Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Υποδομών και Μεταφορών, Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων, Επικρατείας, τον Υφυπουργό 
Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, τον 
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας και στους Βουλευτές 
Θεσσαλίας

Το περιεχόμενο της επιστολής έχει ως εξής:

“Θα θέλαμε να επανέλθουμε στα πολύ σημαντικά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις 
στη Θεσσαλία λόγω των μεγάλων ζημιών που 

προκλήθηκαν από τις πρωτοφανείς πλημμύρες της 
κακοκαιρίας «Ντάνιελ».

Όπως γνωρίζετε, πολλές είναι οι παραγωγικές 
μονάδες της περιοχής, οι οποίες έχουν υποστεί 
σοβαρότατες βλάβες στις εγκαταστάσεις τους. Η 
Πολιτεία είναι ανάγκη να παραμείνει αρωγός στην 
προσπάθεια αποκατάστασης των ζημιών, αυτών, 
παρέχοντας όλες τις απαραίτητες διευκολύνσεις.
Και βεβαίως, αυτό μπορεί να περιλαμβάνει 
παρατάσεις και παρεμβάσεις σχετικές με την 
υλοποίηση χρηματοδοτούμενων επενδυτικών 
έργων, όπως ο Αναπτυξιακός Νόμος και οι Δράσεις 
του ΕΣΠΑ.

Ήδη, πολύ ορθά, δόθηκαν ή προωθούνται, σειρά 
ρυθμίσεων για την παράταση των προθεσμιών 
υποβολής αιτήσεων υπαγωγής σε καθεστώτα του 
Αναπτυξιακού Νόμου και αντίστοιχα, εκείνων που 

της περιοχής. 
β. Συνεργασία όμορων δήμων για την απορρόφηση 
του υπερβολικού όγκου των απορριμμάτων. 

γ. Διερεύνηση εναλλακτικών σεναρίων διαχείρισης 
αποβλήτων (π.χ. ταφή) με fast track αδειοδότηση.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Επισημαίνουμε εκ νέου την πρόταση για τη 
συγκρότηση αρμόδιας Εθνικής  Αρχής που θα 

αναλάβει την κατάρτιση και την υλοποίηση του 
Σχεδίου Ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας για την 
παραγωγική ανασύνταξη της  Περιφέρειας με 
όρους βιώσιμης ανάπτυξης. Στην Εθνική Αρχή 
Ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας προτείνουμε να 
συμμετέχει  η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης 
Κρίσεων για τη Θεσσαλία που δημιουργήθηκε από 
τους βιομηχανικούς συνδέσμους ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ και 
ΣΕΒ”. 

σχετίζονται με την υλοποίηση και την ολοκλήρωση 
των υλοποιούμενων έργων. 

Κινούμενοι στην ίδια κατεύθυνση, προτείνουμε 
συμπληρωματικά, την λήψη πρόσθετων μέτρων 
όσον αφορά την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων 
των πληγεισών επιχειρήσεων καθώς και την 
ανάληψη πρόσθετων πρωτοβουλιών προώθησης 
της θεσσαλικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας:

1. Προγράμματα χρηματοδότησης (Αναπτυξιακός 
Νόμος / ΕΣΠΑ / Ταμείο Ανάκαμψης).

Αντιμετώπιση ζητημάτων που προκύπτουν από 
την υπαγωγή επιχειρήσεων σε προγράμματα 
χρηματοδότησης ανάλογα με το στάδιο υλοποίησης:
i.Επιχειρήσεις που έχουν ολοκληρώσει τα επενδυτικά 
τους σχέδια και έχει εκδοθεί απόφαση ολοκλήρωσης 
της επένδυσης.

Με τις τρέχουσες συνθήκες, οι επιχειρήσεις που 
έχουν πληγεί άμεσα από τις πλημμύρες αλλά και 
αυτές που δυσλειτουργούν με έμμεσες συνέπειες 
εξαιτίας αυτών, είναι βέβαιο ότι δεν θα μπορέσουν 
να τηρήσουν το σύνολο ή μέρος των μακροχρόνιων 
δεσμεύσεων που πηγάζουν από την ολοκλήρωση 
των επενδυτικών τους σχεδίων.

Για τις περιπτώσεις αυτές, αιτούμαστε:
• Ταχείες, κατά προτεραιότητα, εκταμιεύσεις 
πληρωμών από την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων 
που έχουν υπαχθεί στους επενδυτικούς νόμους για 
τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας
• Τροποποίηση των όρων για τις μακροχρόνιες 
υποχρεώσεις της επιχείρησης οι οποίες αφορούν 
διάστημα από 3 έως 5 έτη από την απόφαση 
ολοκλήρωσης της κάθε επένδυσης, όπως η διατήρηση 
παραγωγικής δυναμικότητας της επιχείρησης, η 
διατήρηση του εξοπλισμού που ενισχύθηκε κ.λ.π.

Επισημαίνουμε ότι η μη τήρηση των μακροχρονίων 
υποχρεώσεων μπορεί να οδηγήσει από ποινές 
χιλιάδων ευρώ έως την επιστροφή του συνόλου της 
επιχορήγησης που έλαβε η επιχείρηση. 

ii. Επιχειρήσεις των οποίων τα επενδυτικά σχέδια είναι 
σε εξέλιξη αλλά  αδυνατούν να τα ολοκληρώσουν στο 
σύνολό τους λόγω της υφιστάμενης επιχειρησιακής 
και οικονομικής κατάστασης.

Για τις περιπτώσεις αυτές, αιτούμαστε:
• Τροποποίηση των όρων και υποχρεώσεων για την 
έκδοση απόφασης ολοκλήρωσης του επενδυτικού 
σχεδίου για να προβλεφθεί το ενδεχόμενο 
μη κάλυψης του συνόλου των υποχρεώσεων 
που απορρέουν από την απόφαση υπαγωγής 
(χαμηλότερο ποσοστό υλοποίησης τόσο σε φυσικό 
όσο και οικονομικό αντικείμενο, δυνατότητα 
απόδειξης της ιδίας συμμετοχής κ.λ.π.).
• Εξέταση παράτασης όλων των καταληκτικών 
προθεσμιών (υποβολών, ολοκλήρωσης) των 
προγραμμάτων που είναι σε  εξέλιξη, για ένα (1) 
έτος.

iii. Επιχειρήσεις που έχουν υποβάλει αιτήματα 
υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων σε επενδυτικούς 
νόμους, αιτήματα ελέγχου και αιτήματα 
τροποποίησης

Αιτούμαστε την άμεση αξιολόγηση αιτημάτων και 
την έκδοση αποφάσεων κατά προτεραιότητα για τις 
επιχειρήσεις της Θεσσαλίας σε αιτήσεις υπαγωγής 
και αιτήματα τροποποίησης. 

2. Νέο Αναπτυξιακό Πλαίσιο Ενισχύσεων 
με αξιοποίηση των διαθέσιμων  πηγών 
χρηματοδότησης (Αναπτυξιακός Νόμος, ΕΣΠΑ 
2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης) για υφιστάμενες 
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Συντονιστική επιτροπή διαχείρισης 
κρίσεων για τη Θεσσαλία

και νέες επιχειρήσεις στην περιοχή της Θεσσαλίας 
(όπως αρχικά διατυπώθηκε στην από 18/9/2023 
επιστολή της Συντονιστικής Επιτροπής Διαχείρισης 
Κρίσεων ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ και ΣΕΒ)

To νέο πλαίσιο πρέπει να θεσμοθετηθεί άμεσα και 
να χαρακτηρίζεται από την απαιτούμενη ευελιξία 
που επιτάσσουν οι περιστάσεις. Οι γραφειοκρατικές 
αγκυλώσεις που χαρακτηρίζουν παραδοσιακά τα 
προγράμματα χρηματοδότησης πρέπει να 
εξαλειφθούν ώστε η υποστήριξη της Πολιτείας προς 
τις πλημμυροπαθείς επιχειρήσεις να είναι άμεση και 
αποτελεσματική. 

Ενδεικτικά, το νέο πλαίσιο οφείλει να χαρακτηρίζεται 
από:
• Διαδικασίες ταχείας αξιολόγησης και έκδοσης 
αποτελεσμάτων
• Δυνατότητα αξιοποίησης του νέου πλαισίου 
ανεξαρτήτως μεγέθους και δραστηριότητας της 
επιχείρησης
• Δυνατότητα χρήσης του κινήτρου της επιχορήγησης 
για το σύνολο των επιχειρήσεων
• Ταχείες, fast track διαδικασίες αδειοδοτήσεων 
(Έκδοση Οικοδομικής Άδειας, Άδεια Εγκατάστασης 
– Λειτουργίας Επιχείρησης, Έκδοση Απόφασης 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ), 
Αρχαιολογική Υπηρεσία κλπ)
• Συνδυασμό των επενδυτικών σχεδίων με 
χαμηλότοκα δάνεια που θα προέλθουν από 
χρηματοδοτικά εργαλεία ή εγγύηση του Ελληνικού 
Δημοσίου
• Προσωρινή αποδέσμευση από την υποχρέωση 
απόδειξης της ιδίας συμμετοχής κατά την υλοποίηση 
του επενδυτικού σχεδίου

3. Πρωτοβουλίες προώθησης της θεσσαλικής 
οικονομίας και επιχειρηματικότητας

• Άμεση χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας και το νέο ΕΣΠΑ δράσεων 
κατάρτισης ανέργων και επανακατάρτισης 
εργαζομένων με στόχο την επαγγελματική και 
οικονομική ενδυνάμωση του, επίσης, πληττόμενου 
ανθρώπινου δυναμικού σε όλη την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας. Η επέλαση της κακοκαιρίας θα επιφέρει 
αναδιάταξη της παραγωγής και της ζήτησης προς 
μη-πληγείσες περιοχές στην ίδια περιφέρεια καθώς 
και σε άλλες περιοχές της χώρας, συνεπώς και  
μετακίνηση εργαζομένων γεωγραφικά αλλά και 
προς άλλους κλάδους δραστηριότητας. 

Για να μην διακινδυνεύσει ο στόχος της 
αποκλιμάκωσης της ανεργίας, απαιτείται μέριμνα 
για την εκπαίδευση του εργατικού δυναμικού σε 
νέες δεξιότητες. Οι δράσεις αυτές μπορούν να 
αποτελέσουν ένα ανάχωμα της Πολιτείας ενάντια 
στις αρνητικές συνέπειες που επέφερε η κακοκαιρία 
στην τοπική οικονομία και να διευκολύνουν την 
ταχεία μετάβαση των ενεργών πολιτών σε ρυθμούς 
κανονικότητας και ανάπτυξης.

• Διαφημιστική προώθηση της τοπικής 
επιχειρηματικότητας και των τοπικών προϊόντων 
στα εθνικά και ευρωπαϊκά μέσα με σκοπό την 
αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στη Θεσσαλία και 
τον τοπικό της πλούτο και τη διατήρηση της θέσης 
ως δημοφιλή επενδυτικό και τουριστικό προορισμό.

Πιστεύουμε ότι αυτά και ανάλογα μέτρα θα 
βοηθήσουν τις επιχειρήσεις στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων τους και θα συμβάλλουν στη στήριξη 
της τοπικής οικονομίας και παραγωγής.

Σας παρακαλούμε να εξετάσετε αυτές τις προτάσεις 
και να τις προωθήσετε για άμεση εφαρμογή, 
δεδομένου του κρίσιμου χαρακτήρα της κατάστασης 
στη Θεσσαλία”.

Την άμεση μέριμνα του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και των 
συναρμόδιων Υπουργείων  για τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι πληγείσες επιχειρήσεις της 
Θεσσαλίας ζήτησαν οι εκπρόσωποι της Διοίκησης 
των Θεσσαλικών Συνδέσμων Επιχειρήσεων 
ΣΒΘΣΕ και ΣΘΕΒ, σε συνάντηση που είχαν  με 
τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας κ. Χρήστο Τριαντόπουλο στον Βόλο το 
Σάββατο, 11 Νοεμβρίου.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν τα πολλαπλά 
προβλήματα που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν 
οι επιχειρήσεις που επλήγησαν άμεσα ή 
έμμεσα από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias και 
μεταφέρθηκαν οι έντονοι προβληματισμοί της 
θεσσαλικής επιχειρηματικότητας για θέματα όπως 
οι καθυστερήσεις στον μηχανισμό καταβολής 
αποζημιώσεων στις επιχειρήσεις, τα μέτρα στήριξης,  
η καθυστέρηση στις πληρωμές των εργαζομένων 
που τέθηκαν σε αναστολή εργασίας καθώς και η 
πρόοδος των τεχνικών έργων αντιπλημμυρικής 
προστασίας στην Θεσσαλία.

Στην τοποθέτησή τους, οι βιομηχανικοί σύνδεσμοι 

επεσήμαναν ότι τα προβλήματα που προκύπτουν 
ως συνέπεια των καταστροφικών πλημμυρών του 
Σεπτεμβρίου είναι πολλά και δεν καλύπτονται από τα 
μέχρι τώρα μέτρα της Κυβέρνησης για τις πληγείσες 
επιχειρήσεις. Επίσης, δήλωσαν ότι οι βιομηχανικοί 
σύνδεσμοι της Θεσσαλίας επιφυλάσσονται για 
περαιτέρω παρεμβάσεις με στόχο την ολοκληρωτική 
αντιμετώπιση των προβλημάτων των θεσσαλικών 
επιχειρήσεων.

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας διαβεβαίωσε ότι οι  επιχειρήσεις 
της Θεσσαλίας που έχουν πληγεί παραμένουν 
προτεραιότητα για τη Κυβέρνηση, συζήτησε τις 
προτάσεις και τα μέτρα στήριξης και δεσμεύτηκε 
για τον προγραμματισμό περαιτέρω συναντήσεων 
των βιομηχανικών συνδέσμων με τους αρμόδιους 
Υπουργούς στην Αθήνα, ώστε να καλυφθούν πλήρως 
τα ζητήματα που αφορούν τις πλημμυροπαθείς 
επιχειρήσεις της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

Στη συνάντηση παρέστησαν εκπρόσωποι της 
Συντονιστικής Επιτροπής των δύο Βιομηχανικών 
Συνδέσμων.

Συνάντηση συντονιστικής επιτροπής διαχείρισης κρίσεων για τη 
Θεσσαλία με τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και  Κλιματικής 

Αλλαγής κ. Χρήστο Τριαντόπουλο
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Δραστηριότητες

Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις της Διοίκησης, με 
επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Γιώργο Ρουπακιά, στα 
γραφεία του Συνδέσμου και συζητήθηκαν εκτενώς 
οι επιπτώσεις από την κακοκαιρία «Ντάνιελ» στις 
επιχειρήσεις και στους εργαζομένους, οι προοπτικές 
ανασυγκρότησης της βιομηχανίας, η οικονομική 
αναδιάρθρωση της Θεσσαλίας και εν γένει η 
περιφερειακή ανάπτυξη.

Η Διοίκηση εξέφρασε τους προβληματισμούς και την 
ανησυχία της για την άμεση ανάκαμψη της περιοχής 

καθώς θεωρεί ότι η επιστροφή της οικονομίας της 
περιοχής στην κανονικότητα θα είναι μια χρονοβόρα 
διαδικασία.

Οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν με τον 
υποψήφιο Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Αθανάσιο 
Μαμάκο και τον Πρόεδρο της ΝΟΔΕ Λάρισας κ. 
Ηλία Σουφλιά, στις 28 Σεπτεμβρίου καθώς και με τον 
Υποψήφιο Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημήτρη 
Κουρέτα στις 03 Οκτωβρίου, που συνοδεύονταν και 
από στελέχη τους.

Συναντήσεις Διοίκησης ΣΘΕΒ για τις επιπτώσεις από την κακοκαιρία 
“Ντάνιελ” στις επιχειρήσεις και τους εργαζομένους

Συνεδρίασε έκτακτα το Συμβούλιο των Προέδρων 
του ΣΘΕΒ, υπό την Προεδρεία του κ. Γιώργου 
Ρουπακιά με θέμα συζήτησης τις επιπτώσεις από 
την κακοκαιρία «Ντάνιελ» τόσο στις επιχειρήσεις 
όσο και στους εργαζομένους.  Οι πρώην Πρόεδροι 
ενημερώθηκαν για τις ενέργειες της Διοίκησης και 
της Υπηρεσίας του ΣΘΕΒ που έχουν πραγματοποιηθεί 
όπως καταγραφή ζημιών, δημιουργία συντονιστικής 
επιτροπής κρίσεων για Θεσσαλία που συστήθηκε 
από τους βιομηχανικούς Συνδέσμους ΣΘΕΒ, ΣΒΘΣΕ 
και ΣΕΒ, παρεμβάσεις και συναντήσεις εργασίας με 
την Κεντρική Διοίκηση με αίτημα Αποζημιώσεων και 
αποκατάστασης ζημιών πληγεισών επιχειρήσεων 
και αποκατάστασης των έργων υποδομής.

Ο κ. Ρουπακιάς τόνισε ότι η πρόσφατη καταστροφή, 
που βίωσε η Θεσσαλία, αποτελεί ένα σοβαρό 
πλήγμα σε όρους βιωσιμότητας και σε όρους εθνικού 
και παγκόσμιου ανταγωνισμού και η επιστροφή της 
οικονομίας της περιοχής στην κανονικότητα θα είναι 
μια χρονοβόρα διαδικασία και πώς η ανασυγκρότηση 
της Θεσσαλίας είναι ένα στοίχημα που πρέπει να 
κερδηθεί.

Οι πρώην Πρόεδροι κ.κ. Ηλίας Βαλαβάνης, 
Ευριπίδης Χαρμάνης, Νίκος Ρώμνιος και Αχιλλέας 
Νταβέλης τόνισαν πώς τα μέτρα που ανακοίνωσε 
η Πολιτεία είναι προς την σωστή κατεύθυνση αλλά 
ρειάζονται άμεσα εξειδίκευση και πως το μέγεθος 
της προσπάθειας απαιτεί τη σύμπραξη και την 
ενεργό συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων.

Υπενθυμίζεται ότι το Συμβούλιο των Προέδρων 
αποτελεί συμβουλευτικό όργανο του Συνδέσμου 
και συγκροτείται από όλους όσους διετέλεσαν ή 
διατελούν Πρόεδροι του ΣΘΕΒ.

Οι επιπτώσεις της κακοκαιρίας «Ντάνιελ» στις επιχειρήσεις και τους 
εργαζομένους στο υβριδικό Συμβούλιο των Προέδρων του ΣΘΕΒ

Προτάσεις ΣΘΕΒ προς τη Δ.ΥΠ.Α για την υλοποίηση 
παρεμβάσεων υπέρ των ανέργων και εργαζομένων 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

Προτάσεις προς τον Διοικητή της ΔΥΠΑ κ. Σπύρο 
Πρωτοψάλτη απέστειλε ο ΣΘΕΒ για την υλοποίηση 
παρεμβάσεων υπέρ των ανέργων και εργαζομένων 
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας ύστερα από τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα που έπληξαν την περιοχή. 

Την επιστολή υπογράφει ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ και 
το περιεχόμενό της έχει ως εξής:

“Ανταποκρινόμενοι στην πρωτοβουλία σας για 
δημόσιο διάλογο με φορείς της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας για την κατάθεση προτάσεων στα πλαίσια 
των παρεμβάσεων που σχεδιάζει η Δ.ΥΠ.Α υπέρ 
των ανέργων και εργαζομένων στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας μετά τις θεομηνίες Daniel και Elias, θα 
θέλαμε να σας καταθέσουμε τα παρακάτω.

Το πλήθος των άμεσα πληγεισών επιχειρήσεων 
και των εταιρειών που αφορούν σε αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις ανέρχεται σε πάνω από 40.000 
μονάδες, σύμφωνα με εκτιμήσεις των δηλώσεων 
στο πληροφοριακό σύστημα υποβολής αιτήσεων 
για κρατική αρωγή. Στο σύνολο όμως των πληγεισών 
επιχειρήσεων θα πρέπει να συμπεριλάβουμε και 
τις έμμεσα πληγείσες επιχειρήσεις που είναι οι 
συναλλασσόμενες με τις άμεσα πληγείσες, οι οποίες 
με βεβαιότητα θα δουν σημαντική μείωση των 
εσόδων τους τα επόμενα δύο τουλάχιστον έτη.

Ο ΣΘΕΒ στα πλαίσια έρευνας που διενήργησε σε 
επιχειρήσεις μέλη του κατά τον μήνα Ιούνιο του 
2023, διαπίστωσε ότι οι ανάγκες των επιχειρήσεων 

σε προσωπικό εντοπίζονται κατά προτεραιότητα 
στις παρακάτω ειδικότητες:
1. Ηλεκτρολόγος Αυτοματιστής (εργασίες 
εγκατάστασης, λειτουργίας, συντήρησης και 
επισκευής αυτοματοποιημένων βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων)
2.  Τεχνικός  συντήρησης βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων (εργασίες συντήρησης 
ηλεκτρομηχανικού εξοπλισμού)
3. Τεχνικός επεξεργασίας και ελέγχου τροφίμων 
και ποτών (έλεγχος, προετοιμασία, αξιολόγηση 
και αποθήκευση πρώτων υλών και διαχείριση 
λειτουργιών παραγωγής)
4. Ειδικευμένος τεχνίτης μετάλλου (εργασίες 
ελασματουργού, ηλεκτροσυγκολλητή, μηχανουργού 
και σιδηρουργού)
5. Εργοδηγός τεχνικών έργων
6. Τεχνικός μηχανημάτων έργου.

Βάσει αυτών σας προτείνουμε τα παρακάτω:

Α’  Την ίδρυση και λειτουργία τμημάτων στις ΕΠΑΣ 
και στα ΙΕΚ της Δ.ΥΠ.Α στις παραπάνω ειδικότητες. 
Πιστεύουμε ότι θα είναι εξαιρετικά χρήσιμη η έναρξη 
τουλάχιστον δύο ειδικοτήτων από το επόμενο 
σχολικό έτος.

Β’ Την εκπόνηση ειδικών προγραμμάτων 
κατάρτισης και πιστοποίησης κύρια ανέργων 
και εργαζομένων στις παραπάνω ειδικότητες, 
ακολουθώντας τη διαδικασία υλοποίησης των 
έργων που χρηματοδοτήθηκαν μέσω του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Θα πρέπει δε το 
πρόγραμμα αυτό να απευθύνεται παράλληλα σε 
αυταπασχολούμενους και αγρότες που έχουν πληγεί 
από τις πρόσφατες θεομηνίες. Προτείνουμε επίσης 

Παρεμβάσεις
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οι απόφοιτοι να εντάσσονται κατά προτεραιότητα 
στα προγράμματα ΝΘΕ, ΝΕΕ και Προεργασία της 
Δ.ΥΠ.Α.

Γ’ Την εκπόνηση ειδικών προγραμμάτων Νέων 
Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ), Νέων Ελευθέρων 
Επαγγελματιών (ΝΕΕ) και Προεργασίας για τους 
ανέργους της Περιφέρειας Θεσσαλίας καθώς και 
για τους πληγέντες αυταπασχολούμενους που 
αδυνατούν να συνεχίσουν την επιχειρηματική τους 
δραστηριότητα.

Πιστεύουμε ότι τα προγράμματα ΝΘΕ θα πρέπει 
να έχουν διαρκούν 18 μήνες τουλάχιστον και το 
πρόγραμμα της Προεργασίας τουλάχιστον 12 μηνών, 
ώστε αφενός να ανακουφιστεί ο πληθυσμός και 
αφετέρου να αποκτηθούν οι απαραίτητες γνώσεις 
και δεξιότητες για την πρόσληψή τους από την 
επιχείρηση μετά το πέρας του προγράμματος.

Για το πρόγραμμα Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών 
(ΝΕΕ), η επιχορήγηση για ίδρυση επιχείρησης 
προτείνουμε να ανέρχεται στα 50.000 ευρώ, λόγω 
των δυσχερειών ανεύρεσης ιδίων κεφαλαίων και της 
ανάγκης σύστασης νέων επιχειρήσεων στην περιοχή.

Δ’ Την εκπόνηση ειδικού προγράμματος 
κατάρτισης και απασχόλησης για τους ανέργους 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας καθώς και για τους 
πληγέντες αυταπασχολούμενους που αδυνατούν να 
συνεχίσουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα.
Το πρόγραμμα αυτό μπορεί να ακολουθεί το πρότυπο 
του έργου «Ολοκληρωμένη Δράση Κατάρτισης 
και Απασχόλησης 15.000 ανέργων, ηλικίας 25 έως 
45 ετών.» (ΦΕΚ τ. Β’ 5363 / Σεπτεμβρίου 2023) με 
χρόνο κατάρτισης ωφελουμένων έως 200 ώρες και 

διάστημα απασχόλησης τουλάχιστον 18 μήνες.

Σας συγχαίρουμε για την πρωτοβουλία σας να 
υλοποιήσετε εξειδικευμένες παρεμβάσεις υπέρ 
της πληγείσας Περιφέρειάς μας. Θα θέλαμε όμως 
να σας τονίσουμε ότι για να είναι αποτελεσματική 
η παρέμβασή σας, θα πρέπει το μέγεθός της να 
είναι επαρκές για το σύνολο του πληθυσμού της 
Θεσσαλίας.

Θεωρούμε δε ότι μας βρίσκει όλους σύμφωνους ότι 
η ανάπτυξη των πολιτικών σας θα πρέπει να στοχεύει 
στην ένταξη των άμεσα και έμμεσα πληγέντων στην 
τοπική αγορά εργασίας μέσα από την αξιοποίηση 
των πλεονεκτημάτων της Περιφέρειας, ώστε να 
αποφευχθεί η φτωχοποίηση και η μετανάστευση 
του πληθυσμού.

Για τους λόγους αυτούς και επειδή οι προτεινόμενες 
ειδικότητες αποτελούν επικαιροποιημένα στοιχεία 
που προέκυψαν μέσα από μελέτη που εκπονήθηκε 
πρόσφατα στις βιομηχανικές επιχειρήσεις μέλη 
μας και διότι επιπρόσθετα κρίνουμε ότι είναι 
απαραίτητη η προσαρμογή των ενεργητικών 
πολιτικών απασχόλησης που υλοποιείτε, στα νέα 
δεδομένα για την Περιφέρεια Θεσσαλίας ύστερα 
από τις καταστροφικές θεομηνίες Daniel και Elias,

Παρακαλούμε όπως κάνετε αποδεκτές τις προτάσεις 
μας, διαθέτοντας ικανούς πόρους για παρεμβάσεις 
που θα αφορούν το σύνολο του πληθυσμού της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, οι οποίες πιστεύουμε ότι 
συμβάλλουν στον κοινό μας στόχο, της αντιμετώπισης 
των διαπιστωμένων προβλημάτων στην θεσσαλική 
οικονομία και στην κοινωνική συνοχή”.

Φορολογία εισοδήματος από πώληση γεωργικών 
εφοδίων

Ο ΣΘΕΒ κοινοποίησε επιστολή μελών του προς 
τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Κωνσταντίνο Χατζηδάκη, τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Αθανάσιο 
Παπαθανάση, τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη και τον Υφυπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Χρήστο Τριαντόπουλο σχετικά με τη φορολογία 
εισοδήματος από πώληση γεωργικών εφοδίων, 
ύστερα από τα ακραία καιρικά φαινόμενα του 
περασμένου Σεπτεμβρίου για τις επιχειρήσεις που 
επλήγησαν.

Συγκεκριμένα, αρκετές επιχειρήσεις του αγροτικού 
τομέα υπέστησαν σοβαρές ζημιές σε πάγιο εξοπλισμό 
και σε εμπορεύματα.  Πρόβλημα παρουσιάστηκε και 
στη δραστηριότητα πώλησης γεωργικών εφοδίων σε 
παραγωγούς - προμηθευτές των εταιρίων, οι οποίες 
καλοόυνται να φορολοηγθούν για έσοδα (τιμολόγια 
πώλησης) που δεν πρόκειται να εισπράξουν.  Είναι 
εμπορεύματα που είχαν πωλήσει σε παραγωγούς 
που έχουν ήδη πληγεί ανεπανόρθωτα και εκ 
των πραγμάτων δεν έχουν τη δυνατότητα να τα 
εξοφλήσουν.   

Οι επιχειρήσεις, όμως, έχουν εκδώσει όλα τα 
νόμιμα παραστατικά, έχουν καταβάλει τον ΦΠΑ που 
αναλογούσε και τώρα πρέπει να φορολογηθούν.  

Ζητήθηκε μία κατά παρέκκλιση φορολογική 
τροποποίηση του Ν.4172/2013 και συγκεκριμένα 
στο άρθρο 26 για τις θεσσαλικές επιχειρήσεις του 
γεωργικού τομέα, σύμφωνα με το οποίο: “...Τα 

ποσά των προβλέψεων για απόσβεση επισφαλών 
απαιτήσεων και οι διαγραφές αυτών εκπίπτουν για 
φορολογικούς σκοπούς ως εξής: Για ληξιπρόθεσμες 
απαιτήσεις που δεν έχουν εισπραχθεί για διάστημα 
άνω των δώδεκα (12) μηνών ο φορολογούμενος 
δύνανται να σχηματίσει πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων, εφόσον έχουν αναληφθεί οι κατάλληλες 
ενέργειες για διασφάλιση του δικαιώματος 
είσπραξης”. 

Σύμφωνα με το παραπάνω οι επιχειρήσεις για να 
μπορέσουν να έχουν φορολογική απαλλαγή θα 
πρέπει να έχουν περάσει 12 μήνες από την έκδοση 
του τιμολογίου, πράγματα το οποίο δεν υφίσταται 
και να ασκήσουν ένδικα, πράγμα μη λογικό για 
παραγωγούς - προμηθευτές με σχέση ετών, που 
βρίσκονται σε εξαιρετικά δυσμενή θέση, και με μικρά 
ανά παραγωγό οφειλόμενα ποσά (κάτω από 20.000 
ευρώ ανά παραγωγό ή πλειοψηφιία των οφειλών). 

Στα πλαίσια αυτά ζητήθηκε η πολιτεία να 
τροποποίησει για ένα οικονομικό έτος τον 
Ν.4172/2013, στο άρθρο 26, για τις θεσσαλικές 
επιχειρήσεις γεωργικού τομέα, ώστε:
- Να καταργηθεί το χρονικό όριο των 12 μηνών που 
απαιτείται για να γίνει πρόβλεψη της επισφαλούς 
απαίτησης
- Να καταργηθεί η υποχρέωση των επιχειρήσεων 
να ασκήσουν ένδικα μέσα για να μπορέσει να 
κάνει πρόβλψεη της επισφαλούς απαίτησης από 
παραγωγούς
- Να επιτραπεί να σχηματιστεί πρόβλεψη των 
συγκεκριμένων επισφαλών αιτήσεων οι οποίες θα 
εκπίπτουν φορολογικά. 
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Νέα μέλη

ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΜΕΛΟΣ ΣΤΟΝ ΣΘΕΒ

Στην επιχειρηματική οργάνωση με την οποία σας συνδέουν κοινοί στόχοι, κοινές προοπτικές, κοινοί προβλημα-
τισμοί ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ ένα ικανό, ισχυρό και αποτελεσματικό συλλογικό όργανο, σύμμαχό σας που σας στη-
ρίζει, σας εκπροσωπεί, σας πληροφορεί, σας ενημερώνει και διαμορφώνει για εσάς ένα υγιές επιχειρηματικό 
περιβάλλον.

Τύρναβος
ΤΖΑΦΕΤΤΑΣ ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΗ  
Α.Ε.

Λάρισα
ΒΙΟΜΠΛΟΚ - ΧΛΙΑΠΗΣ Α.Ε.

Θεσσαλονίκη
HELLASS FIN INVESTMET 
SERVICES S.A.

Ελασσόνα
Δ. ΛΕΚΚΑΣ  
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ

Συνάντηση γνωριμίας του ΣΘΕΒ  με στελέχη της 
Procredit Bank πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 15 
Νοεμβρίου στις εγκαταστάσεις του Συνδέσμου.

Στο πλαίσιο της αποστολής της τράπεζας στην 
Λάρισα, ο Regional Manager της Procredit Bank, 
Τεοντόρ Καραϊβάνοβ και η Διευθύντρια Αγγελική 
Αρβανίτη είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με 
τον Πρόεδρο του ΣΘΕΒ, κ. Γεώργιο Ρουπακιά και με 
μέλη του Διοικητικού και Γενικού Συμβουλίου και να 
παρουσιάσουν τις υπηρεσίες της τράπεζας προς τις 
δυναμικές επιχειρήσεις της Θεσσαλίας.

Η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Ελενα 
Καματέρη παρουσίασε στα στελέχη της Τράπεζας το 
επιχειρηματικό προφίλ της περιοχής αναφερόμενη 
στους κύριους κλάδους της τοπικής επιχειρηματικής 
δραστηριότητας.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ έκανε αναφορά στην 
τρέχουσα κατάσταση που βιώνει η Θεσσαλία λόγω 

των πλημμυρών και ανέφερε ότι το τραπεζικό 
σύστημα θα πρέπει να βρίσκεται πιο κοντά στον 
επιχειρηματία παρέχοντας υπηρεσίες σύγχρονης 
τραπεζικής προσαρμοσμένες στις ιδιαίτερες 
ανάγκες του κάθε επιχειρηματία. Θα πρέπει να 
αναγνωρίσουν όλες οι τράπεζες, τόνισε ο Πρόεδρος 
του ΣΘΕΒ κ. Ρουπακιάς, τη σημαντική συμβολή 
που έχουν οι επιχειρήσεις της Θεσσαλίας στην 
εξωστρέφεια αλλά και την αναπτυξιακή δυναμική 
της ελληνικής οικονομίας και θα πρέπει να  είναι 
έτοιμες να προτείνουν εξειδικευμένες λύσεις για την 
κάθε επιχείρηση σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, ώστε 
να μπορέσουν οι επιχειρήσεις να επανέλθουν σε 
κανονικούς ρυθμούς.

Η διευθύντρια της ProCredit Bank της Ελλάδος με 
έδρα την Θεσσαλονίκη, κα Αγγελική Αρβανίτη τόνισε: 
«Η ProCredit Bank ανήκει στο γερμανικό όμιλο με 
ειδίκευση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και ο 
χαρακτήρα μας είναι εμπορικός & αναπτυξιακός».

Δραστηριότητες

Συνάντηση ΣΘΕΒ με στελέχη της ProCredit Bank στη Λάρισα
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ΔραστηριότητεςΔραστηριότητες

Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος εδαφικής 
συνεργασίας URBACT IV, που προωθεί τη βιώσιμη 
αστική ανάπτυξη, ο Δήμος Λαρισαίων συμμετέχει 
στο δίκτυο «In4Green – Greener Industrial Cities», 
το οποίο στοχεύει να ενδυναμώσει και να αυξήσει 
την ικανότητα των συμμετεχόντων πόλεων και των 
τοπικών τους φορέων από βιομηχανικές περιοχές 
να ξεπεράσουν εμπόδια προς τη μετάβαση σε πιο 
πράσινες οικονομίες, παραμένοντας παράλληλα 
ανταγωνιστικές και χωρίς αποκλεισμούς πόλεις.  

Στο πλαίσιο της πρώτης φάσης (ενεργοποίησης) 
του δικτύου, πραγματοποιείται επίσκεψη από τον 
Επικεφαλής εμπειρογνώμονα του έργου κ. Jose 
Costero στις συμμετέχουσες πόλεις με στόχο την 
καταγραφή των τοπικών συνθηκών, των πολιτικών 
και των προκλήσεων που καλείται κάθε μέλος 
του δικτύου να αντιμετωπίσει στην πορεία του 
σχεδιασμού ενός συνεκτικού συνόλου δράσεων που 
θα συμβάλουν στην πράσινη μετάβαση, λαμβάνοντας 
υπόψη και τους τοπικούς ενδιαφερόμενους φορείς.

Η επίσκεψη εργασίας του επικεφαλής 

εμπειρογνώμονα στη Λάρισα πραγματοποιήθηκε 
την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου, κατά τη διάρκεια της 
οποίας πραγματοποιήθηκε η αρχική καταγραφή 
των προκλήσεων, των τοπικών συνθηκών, των 
καλών πρακτικών που δύναται να μεταφερθούν 
και στους υπόλοιπους εταίρους του έργου. 
Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις 
εργασίας με τοπικούς φορείς που θα συμμετέχουν 
κατά τη διάρκεια του δικτύου για την από κοινού 
διαμόρφωση δράσεων για την υποστήριξη της 
πράσινης μετάβασης. Ο κ. Costero κατά τη διάρκεια 
της επίσκεψης εργασίας στην Λάρισα είχε τη 
δυνατότητα να συναντηθεί αρχικά με τον Πρόεδρο 
του Συνδέσμου θεσσαλικών Επιχειρήσεων & 
Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) κ. Γεώργιο Ρουπακιά και στη 
συνέχεια με την ομάδα του Πάρκου Καινοτομίας 
JOIST.

Οι δράσεις του έργου συνεχίζονται με την 
πραγματοποίηση της εναρκτήριας διακρατικής 
συνάντησης του έργου στις 25 και 26 Οκτωβρίου, 
στην πόλη Avilés.

Επίσκεψη εμπειρογνώμονα δικτύου URBACT IV «In4Green» στον ΣΘΕΒ Ο νεοεκλεγείς Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτριος Κουρέτας σε 
συνάντηση εργασίας με τη Διοίκηση του ΣΘΕΒ

Τα μέλη της Διοίκησης του Συνδέσμου Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών υποδέχθηκαν 
στις εγκαταστάσεις του ΣΘΕΒ στη Λάρισα, τον 
νεοεκλεγέντα Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. 
Δημήτριο Κουρέτα, στις 4 Δεκεμβρίου.

Εκ μέρους του Προέδρου, που για λόγους 
ανωτέρας βίας δεν κατέστη δυνατόν να παραστεί, 
ο Αντιπρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Βασίλης Σαγρής 
συνεχάρη τον νέο Περιφερειάρχη για την εκλογή του 
και του ευχήθηκε καλή επιτυχία στην εκπλήρωση του 
έργου του ενώ τον ευχαρίστησε για την ανταπόκριση 
προκειμένου να πραγματοποιηθεί αυτή η πρώτη 
συνάντηση που είναι ένα νέο ξεκίνημα συνεργασίας 
της επιχειρηματικότητας της Θεσσαλίας με την 
Περιφέρεια.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν 
εκτενώς οι επιπτώσεις των πρόσφατων πλημμυρών 
στις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, που προκάλεσαν 
δυσλειτουργίες στην εύρυθμη λειτουργία τους 

αλλά και στη ζωή των εργαζομένων, καθώς και 
τα μέτρα που θα συμβάλλουν στην αναπτυξιακή 
ανασυγκρότηση της βιομηχανίας στη Θεσσαλία.

Από την μεριά του ο κ. Κουρέτας εξήρε τον ρόλο που 
διαδραματίζουν οι επιχειρηματικοί φορείς, όπως ο 
ΣΘΕΒ, για την περιφερειακή ανάπτυξη και ανέφερε 
ότι από τις προτεραιότητες της Περιφέρειας 
είναι η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και 
της κοινοτομίας προκειμένου οι επιχειρήσεις να 
καταστούν πιο ανταγωνιστικές όχι μόνο στην Ελλάδα 
αλλά και στο εξωτερικό, στηρίζοντας έμπρακτα την 
εξωστρέφειά τους.

Και οι δύο πλευρές συμφώνησαν πως μόνο με 
συλλογική δράση, στρατηγικό σχέδιο μπορούν 
οι θεσσαλικές επιχειρήσεις να συνεχίσουν 
να αναπτύσσονται και να δημιουργούν, 
διαδραματίζοντας σημαίνοντα ρόλο στην 
επιχειρηματική ανάπτυξη όχι μόνο της Θεσσαλίας 
αλλά και της χώρας μας.



18 19

 Δραστηριότητες

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε μεταξύ των 
διοικήσεων των ΣΘΕΒ και Δ.ΥΠ.Α στα γραφεία της 
Περιφερειακής Διεύθυνση Δ.ΥΠ.Α Θεσσαλίας στις 18 
Δεκεμβρίου σχετικά με το παρόν και το μέλλον της 
αγοράς εργασίας και τις προκλήσεις που καλούνται  
η Πολιτεία και οι επιχειρηματικοί φορείς να 
αντιμετωπίσουν αλλά και για τις ιδιαίτερες ανάγκες 
των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας.

Στη σύσκεψη παρέστησαν ο Προέδρος του ΣΘΕΒ, 
κ. Γιώργος Ρουπακιάς και η Γενική Διευθύντρια κα 
Έλενα Καματέρη ενώ από  την ΔΥΠΑ συμμετείχαν 
ο Υποδιοικητής Α’ κ. Γιώργος Καραχάλιος και η 
Περιφερειακή Διευθύντρια Θεσσαλίας, κα Όλγα 
Τσιούρβα.

Τα τεχνικά επαγγέλματα και η αναγκαιότητα 
στήριξης της τεχνικής εκπαίδευσης ήταν το θέμα 
που συζητήθηκε εκτενώς, ειδικά υπό το πρίσμα 
της τεκμηριωμένης πλέον αυξημένης ζήτησης 
τεχνικών ειδικοτήτων από τη βιομηχανία και την 
επιχειρηματικότητα γενικότερα.

Ο ΣΘΕΒ κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις και 
δεσμεύτηκε για συνεργασία σε όλα τα θέματα 
που αφορούν την αγορά εργασίας και δύνανται να 
δώσουν λύση στα προβλήματα στελέχωσης που 
αντιμετωπίζουν οι θεσσαλικές επιχειρήσεις.

Δραστηριότητες

Σύσκεψη ΣΘΕΒ με Δ.ΥΠ.Α για τις προκλήσεις στην αγορά εργασίας

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα η 
22η «Ημέρα Καριέρας» της Δ.ΥΠ.Α το Σάββατο 
18 Νοεμβρίου. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο 
Διοικητής της Δ.ΥΠ.Α κ. Σπύρος Πρωτοψάλτης 
συνοδευόμενος από τον υποδιοικητή της Δ.ΥΠ.Α 
κ. Βασίλη Γεωργιάδη και την περιφερειακή 
διευθύντρια Δ.ΥΠ.Α Θεσσαλίας κ. Όλγα Τσιούρβα.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση του Διοικητή Δ.ΥΠ.Α με βουλευτές και 
εκπροσώπους των επιχειρηματικών φορέων και 
της τοπικής αυτοδιοίκησης όπου συζητήθηκαν 
τα μεγάλα προβλήματα υποστελέχωσης που 
αντιμετωπίζουν οι θεσσαλικές επιχειρήσεις και η 
τοπική αυτοδιοίκηση. Οι εκπρόσωποι των φορέων 
στο σύνολό τους εισηγήθηκαν την δημιουργία 
ειδικού προγράμματος επιδότησης θέσεων εργασίας 
για την πληγείσα Θεσσαλία και ζήτησαν τη συνέχιση 
των προγραμμάτων της ΔΥΠΑ με σκοπό την μέγιστη 
απορρόφηση του ανθρώπινου δυναμικού της 

Περιφέρειας. Επίσης, συζητήθηκε ο ανασχεδιασμός 
των τμημάτων των ΕΠΑΣ Μαθητείας της Δ.ΥΠ.Α. 
με την προσθήκη ειδικοτήτων που παρουσιάζουν 
αυξημένη ζήτηση.

Ο Διοικητής της ΔΥΠΑ δεσμεύτηκε για τη συνέχιση 
των πολιτικών της ΔΥΠΑ οι οποίες αποδείχτηκαν 
αποτελεσματικές για τη μείωση της ανεργίας και την 
κάλυψη θέσεων εργασίας από τις επιχειρήσεις και 
επεσήμανε ότι είναι στη διάθεση των εκπροσώπων 
της τοπικής κοινωνίας και επιχειρηματικότητας να 
συζητήσει στοχευμένες δράσεις για τη Θεσσαλία 
που θα ανταποκρίνονται σε πραγματικές ανάγκες 
της περιοχής όπως έχει γίνει αποτελεσματικά σε 
άλλες περιοχές της Ελλάδας.

Στη συνάντηση ο ΣΘΕΒ εκπροσωπήθηκε από τον κ. 
Χρήστο Γιακουβή, Γενικό Γραμματέα του Δ.Σ. και 
από τον κ. Χρήστο Τσιτόπουλο από το Γραφείο 
Υποστήριξης Μελών.

Συνάντηση του Διοικητή της Δ.ΥΠ.Α, κ. Σπύρου Πρωτοψάλτη με ΣΘΕΒ και 
εκπροσώπους τοπικών φορέων στην 22η «Ημέρα Καριέρας» της Δ.ΥΠ.Α στη 

Λάρισα
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Επισκέψεις σε επιχειρήσεις – μέλη του ΣΘΕΒ για το Skills4Jobs για 
Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές στη Θεσσαλία

Η δράση «Skills4Jobs για Ηλεκτρολόγους 
Αυτοματιστές στη Θεσσαλία», ολοκλήρωσε την 
Τρίτη 14 Νοεμβρίου τον κύκλο κατάρτισης με 
επισκέψεις σε τρεις δυναμικές επιχειρήσεις – 
μέλη του Συνδέσμου, ώστε οι εκπαιδευόμενοι να  
εξοικειωθούν με τη λειτουργία μιας σύγχρονης και 
αυτοματοποιημένης βιομηχανίας.  Παρουσιάστηκαν 
πραγματικά παραδείγματα και επιβεβαιώθηκε 
η ανάγκη αναβάθμισης της ειδικότητας του 
ηλεκτρολόγου αυτοματιστή.

Η πρώτη επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στις 8 
Νοεμβρίου στην εταιρεία «Μεταλλεμπορική Θ. 
Μακρής Α.Ε.».  Οι κκ  Αθανάσιος Μακρής, Πρόεδρος 
και Βασίλης Σαγρής Διευθύνων Σύμβουλος 
και Αντιπρόεδρος της εταιρείας παρουσίασαν 
την επιχείρηση και ακολούθησε συζήτηση για 
τις δυνατότητες απασχόλησης και εξέλιξης της 
ειδικότητας του ηλεκτρολόγου αυτοματιστή.

Στη συνέχεια ξεναγήθηκαν στα σημεία παραγωγής 
όπου εξειδικευμένο τεχνικό προσωπικό ανέλυσε τη 
λειτουργία των βιομηχανικών αυτοματισμών και τη 
συμβολή τους στην διευκόλυνση της παραγωγικής 
διαδικασίας.

Την Παρασκευή 10 Νοεμβρίου υλοποιήθηκε 
η δεύτερη επίσκεψη των εκπαιδευομένων στη 
βιομηχανία αλουμινίου EXALCO S.A όπου ο κ. 
Στέλιος Σταγάκης, υπεύθυνος παραγωγής της 
επιχείρησης ξενάγησε τους συμμετέχοντες στη 
βιομηχανία και συζήτησε μαζί τους για τους 
αυτοματισμούς σε επίπεδο παραγωγής αλλά 
και το ρόλο και τις καθημερινές ασχολίες ενός 
ηλεκτρολόγου στην εταιρεία, παρουσιάζοντας 
πραγματικά παραδείγματα.

Τη Δευτέρα 13 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε 
επίσκεψη στην βιομηχανία τροφίμων BRETAS Ε.Π.Ε, 
όπου ο κ. Βάιος Μπρέτας CEO της επιχείρησης και 
η κα Βιργινία Σταυροθεοδώρου υπεύθυνη του 
τμήματος Ποιοτικού Ελέγχου, παρουσίασαν όλα 
τα στάδια επεξεργασίας και τελικής συσκευασίας 
της ελιάς, επισημαίνοντας την ανάγκη συνεχούς 
εκσυγχρονισμού των διαδικασιών και προβάλλοντας 
την κοινή πεποίθηση όλων των επιχειρήσεων για 
την αναγκαιότητα ενίσχυσης του επαγγέλματος 
του ηλεκτρολόγου – αυτοματιστή, ιδιαίτερα για τις 
Θεσσαλικές βιομηχανίες.

Τους εκπαιδευόμενους συνόδευαν η κα Ντόρα 
Οικονόμου, Διευθύντρια του Τομέα Ανάπτυξης 
Ανθρώπινου Δυναμικού του ΣΕΒ, η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Ελενα Καματέρη, ο 
κ. Κυριάκος Φιλίνης, Senior Advisor του Τομέα 
Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του ΣΕΒ, η κα 
Χαρούλα Γκουσγκούνη, υπεύθυνη εκπαίδευσης 
του ΣΘΕΒ και ο κ. Χρ. Τσιτόπουλος από το Γραφείο 
Προώθησης Θεμάτων και Υποστήριξης μελών.

Στόχος του προγράμματος είναι να δοθεί η ευκαιρία 
στους συμμετέχοντες μετά την επιτυχή ολοκλήρωσή 

του να απασχοληθούν σε επιχειρήσεις-μέλη του 
ΣΘΕΒ.

Η δράση υλοποιείται με την υποστήριξη του 
Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, τη 
χρηματοδότηση του Προγράμματος Θεματικών 
Δωρεών του Ιδρύματος Μποδοσάκη και τη 
χορηγική υποστήριξη των επιχειρήσεων EXALCO 
Α.Ε., ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ, 
ΜΕΤΑΛΛΕΜΠΟΡΙΚΗ Θ. ΜΑΚΡΗΣ Α.Ε., ΜΠΕΤΤΙΝΑ 
ΑΒΕΕ και ΠΡΟΚΕΛ Α.Ε.
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Με αφορμή την ολοκλήρωση της δράσης «Skills4Jobs 
για Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές στη Θεσσαλία», 
που αποτελεί κοινή πρωτοβουλία του ΣΕΒ και 
του ΣΘΕΒ πραγματοποιήθηκε η τελετή λήξης και 
απονομής βεβαιώσεων, την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου, 
στις εγκαταστάσεις του Συνδέσμου.

Στη δράση συμμετείχαν 15 νέοι, απόφοιτοι 
τεχνολογικής και τεχνικής εκπαίδευσης, ενώ η 
κατάρτισή τους υλοποιήθηκε από το Ινστιτούτο 
Βιομηχανικής και Επιχειρησιακής Επιμόρφωσης 
και Κατάρτισης (ΙΒΕΠΕ ΣΕΒ).  Στο πλαίσιο του 
προγράμματος πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις 
σε επιχειρήσεις-μέλη του ΣΘΕΒ, ενώ στελέχη των 
επιχειρήσεων αυτών παρουσίασαν τη λειτουργία 
σύγχρονων  και αυτοματοποιημένων βιομηχανιών 
προσφέροντας παράλληλα συμβουλές καθοδήγησης.

Κατά τη διάρκεια της τελετής λήξης, εκπροσωπώντας 
το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΘΕΒ ο Αντιπρόεδρος κ. 
Βασίλης Σαγρής ανέφερε, μεταξύ άλλων: «Το Skills-
4Jobs παρείχε εξειδικευμένη, επικαιροποιημένη 
γνώση στην ειδικότητα του Ηλεκτρολόγου 
Αυτοματιστή. Για τον λόγο αυτό, η πεποίθησή 
μας είναι ότι  οι απόφοιτοι του προγράμματος 
θα αποτελέσουν έναν πραγματικό συντελεστή 
ενδυνάμωσης της θεσσαλικής βιομηχανίας».

Η εκπρόσωπος του ΣΕΒ, Διευθύντρια του Τομέα 
Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του ΣΕΒ κα 
Ντόρα Οικονόμου ανέφερε ότι: «Το Skills4Jobs 
για Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές στη Θεσσαλία 
υλοποιήθηκε με αυστηρό χρονοδιάγραμμα σε 
μια περίοδο ιδιαίτερα δύσκολη για την περιοχή, 
γεγονός που αποδεικνύει τη θέληση του ΣΕΒ του 

ΣΘΕΒ, των επιχειρήσεων και των συμμετεχόντων 
να ολοκληρώσουν με επιτυχία το πρόγραμμα. 
Θα συνεχίσουμε να υλοποιούμε παρόμοιες 
πρωτοβουλίες στην Περιφέρεια με στόχο την 
απασχόληση νέων επαγγελματιών στο χώρο της 
βιομηχανίας. Η επένδυση στην ανάπτυξη σύγχρονων 
δεξιοτήτων με βάση τις ανάγκες των επιχειρήσεων 
αποτελεί μία από τις βασικές προτεραιότητες του 
ΣΕΒ».

Από την πλευρά του ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας κ. Χαράλαμπος Μπιλίνης τόνισε πως 
το επιθυμητό αποτέλεσμα δεν είναι άλλο από τον 
σχεδιασμό προγραμμάτων που θα προσφέρουν 
επικαιροποιημένη γνώση και εξειδίκευση για την 
κάλυψη των αναγκών όλων των παραγωγικών 
κλάδων της οικονομίας και επεσήμανε την ανάγκη 
συνεργασίας Πανεπιστημίου με τις επιχειρήσεις.

Στους εκπαιδευόμενους της δράσης, απονεμήθηκε 
η βεβαίωση παρακολούθησης του προγράμματος 
(συνολικά 144 ώρες, με ημερήσια παρακολούθηση) 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες της σύγχρονης 
βιομηχανίας, προκειμένου οι συμμετέχοντες να 
αναπτύξουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες που 
απαιτούνται για τις εργασίες λειτουργίας, ελέγχου, 
συντήρησης και επισκευής  των βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων.

Οι εκπαιδευόμενοι δήλωσαν πως η εμπειρία 
τους στο τεχνικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα ήταν 
θετική και απέκτησαν τις απαραίτητες γνώσεις και 
δεξιότητες που θα τους βοηθήσουν στην προώθηση 
της επαγγελματικής τους διαδρομής στη βιομηχανία.  

Δραστηριότητες Δραστηριότητες

Στους εκπροσώπους των χορηγών απονεμήθηκε 
ένα συμβολικό δώρο ως ένδειξη ευχαριστίας της 
πολύτιμης  συμβολής τους γιατί κατέστη δυνατό 
το πρόγραμμα αυτό να προσφερθεί χωρίς καμία 
οικονομική επιβάρυνση για τους εκπαιδευομένους 
αλλά και να αποτελέσει μία συνεισφορά της 
βιομηχανίας και των επιχειρήσεων προς την τοπική 
κοινωνία.

Την τελετή λήξης, την οποία συντόνισε η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη, τίμησαν 
με την παρουσία τους η Περιφερειακή Διευθύντρια 
της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης Θεσσαλίας 
κα Όλγα Τσιούρβα, η Συντονίστρια Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων του ΙΒΕΠΕ – ΣΕΒ στο παράρτημα του 
Βόλου κα Βάνα Τσοπάνου, μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΘΕΒ αλλά και εκπρόσωποι 
επιχειρήσεων – μελών του Συνδέσμου.

Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) δίνοντας ιδιαίτερη σημασία 
στην πράσινη μετάβαση και την ενεργειακή 
αναβάθμιση των χώρων του προχώρησε στην 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος στη στέγη 
των ιδιόκτητων εγκαταστάσεών του, με παραγωγή 
ισχύος 9,94kW.
 
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 

Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα Skills4Jobs για Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές 
στη Θεσσαλία
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Πράσινη ενέργεια Δραστηριότητες

O ΣΘΕΒ στα εγκαίνια της έκθεσης: Από τον Τροχό στην Τεχνητή Νοημοσύνη: 
Μια Σύντομη Ιστορία της Καινοτομίας – ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ – Ροκοκό, 1η & 2η 

Βιομηχανική Επανάσταση

Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) δίνοντας ιδιαίτερη σημασία 
στην πράσινη μετάβαση και την ενεργειακή 
αναβάθμιση των χώρων του προχώρησε στην 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος στη στέγη 
των ιδιόκτητων εγκαταστάσεών του, με παραγωγή 
ισχύος 9,94kW.
 
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
επεσήμανε:  «Είναι μία απόφαση του  Διοικητικού 
Συμβουλίου με σκοπό τη μείωση του ενεργειακού 
κόστους και την εξοικονόμηση ενέργειας στις 
ιδιόκτητες εγκαταστάσεις μας.  Πέρα από τη μείωση 
του ενεργειακού αποτυπώματος, μας δίνεται και ένα 
ανταγωνιστικό πλεονέκτημα καθώς αποφεύγεται 
το τεράστιο κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας, 
που γενικότερα ταλανίζει τη βιομηχανία και τις 
επιχειρήσεις, και μας βοηθάει να συνεχίσουμε την 
αναπτυξιακή μας πορεία.  Η ενεργειακή αναβάθμιση 
του κτιρίου μας αφενός συμβάλει στη αποδοτικότερη 

χρήση των πόρων του, αφετέρου είναι ένα 
σημαντικό βήμα προς την έμπρακτη μετάβαση προς 
τη χρήση καθαρής ενέργειας, εναρμονισμένη με 
τους σύγχρονους όρους βιώσιμης λειτουργίας και 
ανάπτυξης που τόσο έντονα πρεσβεύουμε για όλες 
τις επιχειρήσεις μέλη μας».
 
Η Διοίκηση του Συνδέσμου θα ήθελε να εκφράσει τις 
θερμές ευχαριστίες της στην επιχείρηση μέλος της 
«EXALCO Α.Ε.» και προσωπικά στον Πρόεδρό της κ. 
Γιάννη Καντώνια, που συνέβαλαν στην υλοποίηση 
και κατασκευή του έργου αυτού, στηρίζοντάς το 
χορηγικά.
 
Επίσης, θα ήθελε να ευχαριστήσει, την 
επιχείρηση μέλος της «ΚΑΛΦΟΥΤΖΟΣ Γ. & ΣΙΑ 
Ε.Ε. «ΑΓΡΟΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ» για τη 
συμβολή της στο έργο με την εκπόνηση της μελέτης 
εγκατάστασης.

Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος στο κτίριο του ΣΘΕΒ – Σημασία 
στην πράσινη μετάβαση και την ενεργειακή αναβάθμιση

Από την πρώτη αγροτική επανάσταση και την 
ανακάλυψη του τροχού μέχρι την Επανάσταση 4.0 
και την Τεχνητή Νοημοσύνη, το JOIST δημιουργεί μια 
σπονδυλωτή έκθεση που διερευνά την έννοια της 
καινοτομίας, ιστορικά και εννοιολογικά.  Ο εκθεσιακός 
χώρος του JOIST θα φιλοξενήσει τέσσερις εκθέσεις 
«στάσεις στο χρόνο», διερευνώντας τις ανάγκες που 
οδήγησαν τους ανθρώπους στην καινοτομία ανά 
τους αιώνες, ποια είναι τα περιβάλλοντα που την 
ευνοούν, καθώς και γιατί οι κοινωνίες αγκαλιάζουν 
ή όχι, καινοτόμες ιδέες. 

Κάθε έκθεση συνδυάζει νέες τεχνολογίες και 
μοναδικά εκθέματα, και συνοδεύεται από ένα 
πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων που προωθούν 
την ανάπτυξη και την κατανόηση της καινοτόμου 
σκέψης, βασισμένο στην έννοια του EduTainment 
(Εκπαιδευτική Ψυχαγωγία).

H Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 
παρευρέθη στα εγκαίνια του τρίτου μέρους της 
έκθεσης «Από τον Τροχό στην Τεχνητή Νοημοσύνη: 
Μια Σύντομη Ιστορία της Καινοτομίας», το οποίο 
είναι αφιερωμένο στην περίοδο Ροκοκό, στην 1η και 
2η Βιομηχανική Επανάσταση.

Ο ΣΘΕΒ ως αρωγός της επιχειρηματικότητας και της 
εκπαίδευσης με σκοπό την ανάπτυξη και τη στήριξη 
της κοινωνίας, υποστηρίζει έμπρακτα τέτοιου είδους 
ενέργειες.

Η έκθεση πειραματίζεται με νέες τεχνολογίες και 
μουσειολογικές προσεγγίσεις, δημιουργώντας ένα 
θεατρικό εκθεσιακό περιβάλλον. Απευθύνεται σε 
κοινό όλων των ηλικιών, καθώς στόχος της είναι να 
βοηθήσει μικρούς και μεγάλους να ανακαλύψουν 
ξανά, με νέους τρόπους, τον κόσμο μέσα στον οποίο 
ζούμε!
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Η Υπηρεσία Διασύνδεσης Εργασίας του ΣΘΕΒ στο πλευρό των υποψήφιων 
εργαζομένων της Θεσσαλίας!

Υπηρεσίες Δραστηριότητες

Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών πραγματοποίησε  συνάντηση εργασίας  
με τις επιχειρήσεις – μέλη του με θέμα: «Εργασία 
Πολιτών Τρίτων Χωρών στην Ελλάδα – Διαδικασίες 
Μετάκλησης Εργαζομένων» την Πέμπτη 14 
Δεκεμβρίου στις εγκαταστάσεις του στη Λάρισα.

Εκπρόσωποι επιχειρήσεων όλων των κλάδων είχαν 
την ευκαιρία να ενημερωθούν  για το θεσμικό 
πλαίσιο, τις διαδικασίες και τις ενέργειες που 
πρέπει να ακολουθήσουν εφόσον  επιθυμούν να 
αξιοποιήσουν τη λύση της μετάκλησης εργαζομένων 
από τρίτες χώρες για να καλύψουν θέσεις εργασίας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο κ. Θεόδωρος 
Γεράκας, Αναπληρωτής Προϊστάμενος 
Διεύθυνσης Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της 
Αποκεντρωμένη Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς 
Ελλάδας,  ο οποίος ενημέρωσε για το νομοθετικό 
και διαδικαστικό πλαίσιο που αφορά την εργασία 
πολιτών τρίτων χωρών στην Ελλάδα, ο κ. Άγγελος 
Τσαβδάρης, Πρόεδρος του Ελληνο-Ινδικού 
Επιμελητηρίου Εμπορίου και Οικονομίας, ο οποίος 
ενημέρωσε τους συμμετέχοντες για τη μεθοδολογία 
εύρεσης των εργαζομένων προς μετάκληση από 

την Ινδία και παρουσίασε τις δράσεις υποστήριξης 
και υπηρεσίες που προσφέρει το Ελληνο-Ινδικό 
Επιμελητήριο προς τις ελληνικές επιχειρήσεις με 
σκοπό να διασφαλίσει την αποτελεσματικότητα 
στην εύρεση εργαζομένων.  Επιπλέον, παρουσίασε 
το  πρόγραμμα «Ευτοπία» που έχει εκπονήσει το 
Ελληνο-Ινδικό Επιμελητήριο το οποίο διασφαλίζει 
την άμεση αντιμετώπιση της αυξημένης ζήτησης 
εργατών στην αγροτική και βιομηχανική παραγωγή.  
Η  κα Όλγα Τσιούρβα, Περιφερειακή Διευθύντρια 
Δ.ΥΠ.Α Θεσσαλίας παρουσίασε τον τρόπο με τον 
οποίο εμπλέκεται η Δ.ΥΠ.Α στα αιτήματα των 
επιχειρήσεων για μετακλητούς εργαζόμενους και τις 
ειδικότητες που είναι αποδεκτές από την ελληνική 
νομοθεσία. Παράλληλα, ανέπτυξε τις διαδικασίες 
εύρεσης προσωπικού μέσω των υπηρεσιών της 
Δ.ΥΠ.Α. που είναι και ο κύριος κρατικός φορέας 
εύρεσης προσωπικού.

Στη συνάντηση συμμετείχε ο Προέδρος του ΣΘΕΒ, 
κ. Γιώργος Ρουπακιάς,  ενώ το συντονισμό της 
συζήτησης έκανε η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα 
Καματέρη. Από την Υπηρεσία του  Συνδέσμου 
συμμετείχε ο κ. Χρήστος Τσιτόπουλος (Γραφείο 
Υποστήριξης Μελών).

Η Υπηρεσία Διασύνδεσης Εργασίας του ΣΘΕΒ 
λειτουργεί 14 χρόνια και βοηθάει τόσο τις 
επιχειρήσεις για την εύρεση υποψηφίων 
εργαζομένων, όσο και τους ενδιαφερόμενους 
που αναζητούν εργασία. Στη βάση δεδομένων 
της Υπηρεσίας Διασύνδεσης Εργασίας είναι 
καταχωρημένος σημαντικός αριθμός βιογραφικών 
βοηθώντας με αυτόν τον τρόπο στην κάλυψη των 
αναγκών όλων των συμβαλλόμενων.

Στόχος της Υπηρεσίας Διασύνδεσης Εργασίας 

είναι, όπως ορίζει και η επωνυμία της, να συνδέσει 
όσους αναζητούν εργασία κάθε ειδικότητας, 
εξειδικευμένους και μη, με επιχειρήσεις, με σκοπό 
την μείωση της ανεργίας στη Θεσσαλία.

Για αυτόν τον λόγο, εάν είστε:
• Πτυχιούχος
• Απόφοιτος/η χωρίς προϋπηρεσία
• Ανειδίκευτος εργάτης/τρια
και σας ενδιαφέρει να εργαστείτε σε επιχειρήσεις της 
Θεσσαλίας, μπορείτε να αποστείλετε το βιογραφικό 

Ο ΣΘΕΒ ενημερώνει τις θεσσαλικές επιχειρήσεις για τη μετάκληση 
εργαζομένων από τρίτες χώρες
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Στην καρδιά του MobiliseSME βρίσκεται η δέσμευση 
για την καλλιέργεια δεξιοτήτων και την προώθηση 
διασυνοριακών συνεργασιών μεταξύ επαγγελματιών 
σε όλη την Ευρώπη.

Ως πρωτοβουλία που ξεκίνησε από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, το MobiliseSME συνέβαλε σημαντικά στην 
ενίσχυση της τεχνογνωσίας και των ικανοτήτων των 
μελών του προσωπικού από διάφορες εταιρείες, 
συμπεριλαμβανομένων των υπαλλήλων, των 
διευθυντών και των ιδιοκτητών επιχειρήσεων.

Κατά τη διάρκεια των 32 μηνών εφαρμογής του, 
που εκτείνονται από τον Αύγουστο του 2020 έως τον 
Μάρτιο του 2023, το MobiliseSME διευκόλυνε 286 
διασυνοριακές αποσπάσεις στις οποίες συμμετείχαν 
572 μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε διάφορες χώρες 
της ΕΕ. Αυτές οι μετακινήσεις έχουν δώσει τη 
δυνατότητα σε ιδιοκτήτες επιχειρήσεων, διευθυντές 
και υπαλλήλους να ανταλλάσσουν γνώσεις, να 
βελτιώσουν και να ενισχύσουν τις δεξιότητές και 
ικανότητές τους και επιπλέον να εξερευνήσουν νέες 
αγορές.

Ωστόσο, πίσω από αυτά τα εντυπωσιακά στατιστικά 
στοιχεία κρύβονται πολλές προσωπικές ιστορίες που 
υπογραμμίζουν τον αντίκτυπο του προγράμματος και 
τις μεταμορφωτικές εμπειρίες των συμμετεχόντων 
του.

Οι ιστορίες πίσω από τους αριθμούς:

Ο ΣΘΕΒ, ως εταίρος του προγράμματος, 
παρουσιάζεται σε μια συλλογή από 30 αφηγήσεις 
που παρουσιάζουν τα αξιοσημείωτα επιτεύγματα 
και τις διαφορετικές εμπειρίες των συμμετεχόντων 
στο πρόγραμμα. Αυτές οι ιστορίες αντικατοπτρίζουν 
τις ευκαιρίες μάθησης και την επαγγελματική 
ανάπτυξη που έλαβαν οι συμμετέχοντες μέσω των 
διασυνοριακών αποσπάσεων τους.

Οι ιστορίες χρησιμεύουν ως απόδειξη της επιτυχίας 
και των θετικών αποτελεσμάτων των δράσεων όσων 
έχουν συμμετάσχει στο πρόγραμμα MobiliseSME. 
Αυτές οι ιστορίες καταδεικνύουν τα απτά οφέλη 
και τον πραγματικό αντίκτυπο της διασυνοριακής 
κινητικότητας, τονίζοντας τα ανεκτίμητα 
διδάγματα που αντλήθηκαν, τις συνεργασίες που 
δημιουργήθηκαν και τις αγορές που διερευνήθηκαν.

Ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεύτερη συνάντηση διοικητικού συμβουλίου για το NearVET στη Ρώμη

Στις 19 και 20 Οκτωβρίου, οι 12 οργανισμοί από 6 
ευρωπαϊκές χώρες που συνθέτουν την κοινοπραξία 
NearVET συναντήθηκαν στη Ρώμη για τη 2η 
Συνάντηση Διοικητικού Συμβουλίου.

Η συνάντηση ήταν ένα σημαντικό βήμα για την 
αποστολή του έργου. Οι εταίροι συγκεντρώθηκαν 
για να συζητήσουν την πρόοδο του έργου, να 
διαμορφώσουν τη στρατηγική και να σχεδιάσουν τις 
επερχόμενες δραστηριότητες.

Το πρόγραμμα των 2 ημερών περιλάμβανε μια 
γόνιμη συζήτηση για τα ευρήματα που προέκυψαν 
από την έρευνα σχετικά με τους τομείς προσοχής, 

που οδήγησαν στη δημιουργία του Μεθοδολογικού 
Πλασίου NearVET, του επίσημου εγγράφου που 
συντάχθηκε και αναπτύχθηκε για να προσδιορίσει 
την ιδέα, τους τομείς προσοχής και τον σκοπό του 
έργου στην εφαρμοσμένη έρευνα στον τομέα της 
ΕΕΚ.

Το Μεθοδολογικό Πλαίσιο θέτει τη βάση για την 
περαιτέρω ανάπτυξη των σημαντικών στόχων που 
έχουμε θέσει: την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου 
πλαισίου ικανοτήτων, ενός Ψηφιακού Κόμβου 
Συνεργασίας και τη δημιουργία του Δικτύου Near-
VET.

MobiliseSME Success Stories Booklet: 30 εμπειρίες που θα εμπνεύσουν!
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Το έργο MINDful σχεδιάστηκε με στόχο την 
προώθηση της ενσωμάτωσης ατόμων με αναπηρίες 
στην όραση, ακοή και σωματικές αναπηρίες στους 
χώρους εργασίας του λιανικού εμπορίου στις 
αγροτικές περιοχές της ΕΕ. Σκοπός του είναι να 
υποστηρίξει τους εμπόρους λιανικού εμπορίου 
μέσω κατάλληλης εκπαίδευσης, ώστε να είναι σε 
θέση να προσλαμβάνουν άτομα με αναπηρίες 
στην όραση, ακοή και σωματικές αναπηρίες, να 
τους υποστηρίζουν αποτελεσματικά στην εργασία 
τους, να οργανώνουν τον χώρο εργασίας και να 
προσαρμόζουν το περιβάλλον εργασίας ώστε να 
είναι προσβάσιμο και χωρίς αποκλεισμούς. 
 
Δραστηριότητες: 
• MINDful Retail Inclusivity Report: ένα ψηφιακό 
βιβλίο που θα περιλαμβάνει τα αποτελέσματα της 
έρευνας σχετικά με την τρέχουσα κατάσταση της 
ενσωμάτωσης ατόμων με αναπηρίες στην όραση, 
ακοή και σωματικές αναπηρίες στον κλάδο του 
λιανικού εμπορίου, τις παρούσες και μελλοντικές 
προκλήσεις για την πρόσληψη και την απασχόλησή 
τους, καθώς και πληροφορίες και προτάσεις 
για βελτιώσεις της ένταξή τους σε εργασιακά 
περιβάλλοντα του λιανικού εμπορίου 
• Eκπαιδευτικό πρόγραμμα MINDful: ένα σύνολο 
ενοτήτων για θέματα όπως η Γενική Εισαγωγή στις 
Αναπηρίες, η Συμμετοχικότητα στη διαδικασία 
πρόσληψης και τη διαμόρφωση και τη σηματοδότηση 
του χώρου εργασίας, η Σωστή Συμπεριφορά, η 

Διαχείριση Κρίσεων, η Πολιτική και η νομοθεσία 
σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο και οι Βέλτιστες 
Πρακτικές/ Μελέτες περίπτωσης στον τομέα του 
λιανικού εμπορίου 
• MINDful Storylines: ένα σύνολο σεναρίων 
που βασίζονται στα θέματα του προγράμματος 
εκπαίδευσης MINDful που πρέπει να επιλυθούν 
• MINDful Space: μια πλατφόρμα που θα 
περιλαμβάνει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα MIND-
ful μαζί με ερωτήσεις αξιολόγησης, τα MINDful Sto-
rylines και εμπνευσμένα vidcast για να ενθαρρύνουν 
και ενέργεια τους λιανοπωλητές να χρησιμοποιούν 
τα άτομα με αναπηρίες. 
 
Ομάδες στόχοι: 
Το έργο MINDful έχει τόσο άμεσες όσο και έμμεσες 
ομάδες-στόχους, εστιάζοντας σε αυτές που 
βρίσκονται σε αγροτικές περιοχές της ΕΕ. 
Πιο συγκεκριμένα: 
Άμεσες ομάδες στόχου 
• Έμποροι λιανικής, ιδιοκτήτες επιχειρήσεων 
λιανικής, διευθυντές ανθρώπινου δυναμικού, 
διευθυντές και επόπτες καταστημάτων. 
• Πάροχοι/ εκπαιδευτές ΕΕΚ που σχετίζονται με την 
εκπαίδευση στον τομέα του λιανικού εμπορίου. 
• Προσωπικό επιμελητηρίων και επιχειρηματικών 
συνδέσμων. 
Έμμεσες ομάδες στόχοι 
• Άτομα με δυσκολία ακοής, όρασης ή σωματικής 
αναπηρίας. 

Στις 23 & 24 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε το kick 
– off meeting για το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα MIND-
ful στο Παρίσι, παρουσία όλων των εταίρων. Στη 
διήμερη εναρκτήρια συνάντηση οι συμμετέχοντες 
είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν το έργο τους 
καθώς και τα μελλοντικά τους σχέδια προς όφελος 
του project, να γνωριστούν μεταξύ τους και να 
συμφωνήσουν για τα επόμενα βήματα του έργου.

Το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ MINDful (pro-
Moting INclusivity in retail workspaces for People 
with Disabilities in rural EU areas) σχεδιάστηκε με 
στόχο την προώθηση της ενσωμάτωσης ατόμων με 
αναπηρίες στην όραση, ακοή καθώς και με σωματικές 

αναπηρίες, στους χώρους εργασίας του λιανικού 
εμπορίου στις αγροτικές περιοχές της ΕΕ. Σκοπός 
του είναι να υποστηρίξει τους εμπόρους λιανικού 
εμπορίου μέσω κατάλληλης εκπαίδευσης, ώστε 
να είναι σε θέση να προσλαμβάνουν άτομα με 
αναπηρίες, να τους υποστηρίζουν αποτελεσματικά 
στην εργασία τους, να οργανώνουν τον χώρο 
εργασίας και να προσαρμόζουν το περιβάλλον 
ώστε να είναι προσβάσιμο και χωρίς αποκλεισμούς. 

Ο ΣΘΕΒ ως αρωγός της επιχειρηματικότητας και της 
εκπαίδευσης με σκοπό την ανάπτυξη και τη στήριξη 
της κοινωνίας, υποστηρίζει έμπρακτα τέτοιου είδους 
ενέργειες.

MINDful: Kick- off meeting στο Παρίσι

Ευρωπαϊκά προγράμματα
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Το e-SELLER υποστηρίζει τους εργαζόμενους στο 
λιανικό εμπόριο μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, 
ιδίως στις αγροτικές περιοχές της ΕΕ, να αποκτήσουν 
ψηφιακές δεξιότητες. Επικεντρώνεται στην παροχή 
εργαλείων, σε υπαλλήλους μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων σε όλη την Ευρώπη, που είναι 
απαραίτητα για τις σύγχρονες πωλήσεις στον 21ο 
αιώνα. Έξι ευρωπαϊκοί οργανισμοί από την Ελλάδα, 
την Πολωνία και τη Γερμανία αναπτύσσουν και 
δοκιμάζουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για 
την κατάρτιση προσωπικού και εταιρειών που 
ενσωματώνει ψηφιακό εκπαιδευτικό περιεχόμενο.
 
Δημοσίευση ψηφιακής έκθεσης e-SELLER για το 
ηλεκτρονικό λιανικό εμπόριο

Η σύμπραξη δημοσίευσε τα αποτελέσματα μιας 
έρευνας που διεξήχθη το προηγούμενο διάστημα 
στις χώρες των εταίρων σε τέσσερις διαφορετικές 
γλώσσες. Με βάση την έρευνα στους εργαζόμενους 
των επιχειρήσεων του λιανικού εμπορίου σε 
αγροτικές περιοχές της ΕΕ, εντοπίζονται οι 
υφιστάμενες ψηφιακές δεξιότητες, ανάγκες και 
προκλήσεις, οι οποίες είναι σημαντικές για τη χρήση 
νέων τεχνολογιών. Συνεντεύξεις εμπειρογνωμόνων 
με παρόχους ΕΕΚ και εκπαιδευτές που σχετίζονται με 
την κατάρτιση του εργατικού δυναμικού του λιανικού 
εμπορίου και το προσωπικό των Επιμελητηρίων και 
των Συνδέσμων επιβεβαιώνουν τα αποτελέσματα και 
παρέχουν στη συνεργασία χρήσιμες πληροφορίες 

σχετικά με τις ψηφιακές δεξιότητες, ικανότητες και 
προκλήσεις που βρίσκονται στους λιανοπωλητές, 
ειδικά λαμβάνοντας υπόψη τις μελλοντικές 
εξελίξεις σχετικά με την εμφάνιση απαιτήσεων του 
ηλεκτρονικού λιανικού εμπορίου. 

Ανάπτυξη των εκπαιδευτικών ενοτήτων

Η ψηφιακή έκθεση e-SELLER για το ηλεκτρονικό 
λιανικό εμπόριο χρησιμεύει ως οδηγός για την 
ανάπτυξη του εκπαιδευτικού προγράμματος. 
Έτσι, προσδιορίστηκαν προτεραιότητες καθώς και 
πρόσθετες τεχνολογίες και κοινωνικές δεξιότητες 
(soft skills) που θα συμπεριληφθούν στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα: Αυτοματοποιημένο marketing, 
βελτιστοποίηση μηχανών αναζήτησης (SEO) και (δια)
πολιτισμική επάρκεια. Οι εκπαιδευτικές ενότητες 
αποτελούνται ένα από θεωρητικό μέρος, μελέτες 
περιπτώσεων και σενάρια σχετικά με την εφαρμογή 
κοινωνικών δεξιοτήτων σε εργασιακές εμπειρίες 
στο ηλεκτρονικό λιανικό εμπόριο. Οι επιμέρους 
ενότητες συμπληρώνονται από εμπεριστατωμένο 
περιεχόμενο πολυμέσων.  Οι εταίροι του έργου θα 
δοκιμάσουν και θα αξιολογήσουν το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα κατά τη διάρκεια ενός εκπαιδευτικού 
σεμιναρίου στις αρχές του 2024.
 
Ιστοσελίδα: www.e-seller.erasmus.site. 

Στο τεύχος Νοεμβρίου του περιοδικού «Επιχειρείν» 
δημοσιεύθηκε το άρθρο του κ. Γιώργου 
Ρουπακιά, Προέδρου του ΣΘΕΒ, αναφορικά με 
τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν τη 
Θεσσαλία και τα προβλήματα της επόμενης μέρας 
που επήλθαν στην οικονομία.

Μεταξύ άλλων ο κ. Ρουπακιάς ανέφερε πως «Η 
αρχική στήριξη της Πολιτείας, αν και χρήσιμη, είναι 
καιρός να επικαιροποιηθεί και να εξειδικευτεί 
σύμφωνα με τις ανάγκες και τα προβλήματα 

που έχουν αναδειχθεί την κρίσιμη περίοδο που 
διανύσαμε. Τώρα έχουμε και την απαιτούμενη 
διαύγεια να αξιολογήσουμε τη φύση και το μέγεθος 
των προβλημάτων και να εστιάσουμε σε έναν κύκλο 
προτάσεων, πιο στοχευμένων αυτή τη φορά. Οι 
άνθρωποι που έχασαν τις περιουσίες τους πρέπει να 
ανακτήσουν την οικονομική τους ασφάλεια και την 
αγοραστική τους δύναμη. Οι επιχειρήσεις πρέπει να 
επιβιώσουν. Η αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή 
πρέπει να ανακτήσει τα μεγέθη που προσφέρει στην 
ελληνική οικονομία». 

...στο περιοδικό «Επιχειρείν»

Συνεντεύξεις Προέδρου

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, 
έδωσε συνέντευξη στην κα. Χαρίκλεια Βλαχάκη και 
στο περιοδικό «Θεσσαλικές Επιλογές» – Τεύχος 
Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου.

Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στη σημαντικότητα 
των Θεσσαλικών επιχειρήσεων για την παγκόσμια 
αγορά, για την κατάσταση που επικρατεί μετά την 
επέλαση της κακοκαιρίας «Daniel» καθώς και για τη 
σύσταση της Συντονιστικής Επιτροπής Διαχείρισης 
Κρίσεων για τη Θεσσαλία με σκοπό την αρωγή προς 
τις τοπικές επιχειρήσεις.

...στο περιοδικό «Θεσσαλικές 
Επιλογές»
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το σεμινάριο του ΣΘΕΒ: 
«Παρουσίαση του νέου εργασιακού νόμου Ν. 
5053/2023 και των αλλαγών που επιφέρει στην 
εργασιακή νομοθεσία» με τη συμμετοχή στελεχών 
διοίκησης, οικονομικών υπηρεσιών & τμημάτων 
ανθρώπινου δυναμικού επιχειρήσεων μελών 
του Συνδέσμου, την Πέμπτη 30 Νοεμβρίου στις 
εγκαταστάσεις του ΣΘΕΒ.

Στην παρουσίαση συμμετείχαν ο κος Αλέξιος 
Παπασταύρου, δικηγόρος εργατικού δικαίου 
και Partner στη Δικηγορική εταιρεία Ποταμίτης 
– Βεκρής, με εμπειρία στον τομέα του εργατικού 
δικαίου και του δικαίου κοινωνικής ασφάλισης  

και η κα Κατερίνα Δασκαλάκη, Διευθύντρια του 
Τομέα Εργασιακών Σχέσεων του ΣΕΒ συνδέσμου 
επιχειρήσεων και βιομηχανιών.

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν αναλυτικά για τα καίρια σημεία του 
νέου εργασιακού νόμου και για το νέο πλαίσιο 
που διαμορφώνεται στις εργασιακές σχέσεις. 
Παράλληλα, δόθηκαν απαντήσεις σε ερωτήματα 
σχετικά με τον τρόπο που καλούνται τα στελέχη των 
επιχειρήσεων να διαχειριστούν επιχειρησιακά τις 
μεταβολές που επιφέρει το νέο νομοθέτημα και το 
πλαίσιο στο οποίο καλούνται να προσαρμοστούν 
συνολικά οι διοικήσεις των επιχειρήσεων.

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το σεμινάριο του ΣΘΕΒ με 
τίτλο: «Οι φορολογικοί έλεγχοι των επιχειρήσεων» 
με τη συμμετοχή στελεχών ανώτατης διοίκησης, 
οικονομικών υπηρεσιών και παραγωγής, το Σάββατο 
2 Δεκεμβρίου στις εγκαταστάσεις του Συνδέσμου 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών.

Εισηγητής του σεμιναρίου ήταν ο κ. Νικόλαος 
Καλαμαράς, λογιστής, φοροτεχνικός, εσωτερικός 
ελεγκτής μεγάλου ομίλου και σύμβουλος 
επιχειρήσεων σε λογιστικά, φορολογικά και 
εξειδικευμένα θέματα με πολυετή διδακτική 
εμπειρία σε στελέχη επιχειρήσεων.

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν 
σχετικά με προγράμματα ελέγχων και υποθέσεις 

που επιλέγονται προς έλεγχο, με εκδοθείσες εντολές 
ελέγχου για βιβλία απλογραφικά και διπλογραφικά 
και επιτόπιους προληπτικούς ελέγχους. Παράλληλα, 
δόθηκαν απαντήσεις σε ερωτήματα σχετικά με 
τα πρόστιμα από τη διενέργεια των φορολογικών 
ελέγχων σύμφωνα με το νέο ποινολόγιο και 
άλλα εξειδικευμένα θέματα που αφορούν τους 
φορολογικούς ελέγχους.

Ο ΣΘΕΒ, αντιλαμβανόμενος πλήρως τον ρόλο που 
διαδραματίζει και στην εκπαίδευση, τόσο των 
εργαζομένων όσο και των επιχειρηματιών, θα 
συνεχίσει τις καταρτίσεις σε θεματολογίες που να 
καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες των στελεχών 
επιχειρήσεων μελών του.

Εκπαιδευτικά προγράμματα

«Οι διαδικασίες για τον φορολογικό έλεγχο των επιχειρήσεων»

Ενημέρωση επιχειρήσεων μελών του ΣΘΕΒ για τον νέο εργασιακό νόμο Ν. 
5053/2023 και τις αλλαγές που επιφέρει στην εργασιακή νομοθεσία
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Άρθρο

Πόσες φορές έχουμε ακούσει και διαβάσει τη 
φράση «γυναικεία επιχειρηματικότητα» που βγαίνει 
σαν ένα ακόμα κλισέ όλων όσων ειδικεύονται στο 
«επιχειρείν». Και πόσες από όλες εκείνες τις φορές 
αναρωτηθήκαμε τι πραγματικά σημαίνει. Γυναικεία 
επιχειρηματικότητα σημαίνει πρώτα και κύρια τον 
πολλαπλασιασμό του πλούτου μιας χώρας, την 
αξιοποίηση ενός δυναμικού που μένει αναξιοποίητο 
και το οποίο έχει ειδική ποιότητα.

Πόσο εύκολο είναι για μία γυναίκα σήμερα να 
βρεθεί σε μία θέση ισχύος; Ποια είναι τα ποσοστά 
των γυναικών που κατέχουν υψηλόβαθμες θέσεις 
σε εταιρείες και οργανισμούς στις μέρες μας; Ποια 
είναι η πρόοδος που έχει σημειωθεί τα τελευταία 
χρόνια στη γυναικεία επιχειρηματικότητα και ποια 
είναι τα παραδείγματα που κάνουν τη διαφορά;

Σε αρκετές χώρες σε όλο τον κόσμο οι κρατικοί 
φορείς, διάφορες οργανώσεις, αλλά ακόμη και οι 
ίδιες οι επιχειρήσεις ενθαρρύνουν και στηρίζουν 
τη γυναικεία επιχειρηματικότητα υλοποιώντας 
προγράμματα ένταξης, ανάπτυξης και επιδότησης.

Ωστόσο, παρά τις προσπάθειες που καταβάλλονται 
για την ενίσχυση κυρίως των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων που διοικούνται από γυναίκες στην 
Ευρώπη, οι ρυθμοί ανάπτυξης παραμένουν ακόμα 
σε αρκετά χαμηλά επίπεδα.

Από τα στοιχεία διεθνούς έρευνας  της Global En-
trepreneurship Monitor 2022/2023 (Global Report) 
που πραγματοποιήθηκε  το 2022, επί συνόλου 49 
οικονομιών, προκύπτουν τα εξής:

1. Σε επτά οικονομίες, μία στις πέντε γυναίκες 
ίδρυσαν ή διεύθυναν μία νέα επιχείρηση, με τα 
υψηλότερα ποσοστά να εμφανίζουν η Γουατεμάλα 
και η Κολομβία. Σε οκτώ χώρες, λιγότερες από μια 
στις είκοσι γυναίκες έκαναν το ίδιο.
2.Τα χαμηλότερα επίπεδα νέας γυναικείας 
επιχειρηματικότητας ήταν στην Πολωνία, το Μαρόκο 
και την Ελλάδα
3. Σε έντεκα οικονομίες, περισσότεροι από ένας 
στους πέντε άνδρες ίδρυσε ή διεύθυνε μία νέα 
επιχείρηση, ενώ μόλις σε μία οικονομία υπήρχαν 
λιγότεροι από ένας στους είκοσι άνδρες που έκαναν 
το ίδιο
4. Σε τέσσερεις οικονομίες (Αίγυπτος, Ιαπωνία, 
Σερβία, Κύπρος), τουλάχιστον δύο άνδρες ίδρυσαν ή 
διεύθυναν μία νέα επιχείρηση για κάθε γυναίκα που 
έκανε το ίδιο.

Εξετάζοντας τη γεωγραφική κατανομή των 
επιχειρήσεων, παρατηρείται ότι τα υψηλότερα 
ποσοστά διείσδυσης εταιρειών στις οποίες 
δραστηριοποιούνται γυναίκες σε ανώτατες θέσεις, 
εντοπίζονται μεταξύ άλλων και στην Θεσσαλία 
(24,6%), ενώ το μικρότερο ποσοστό διείσδυσης 
εταιρειών που διευθύνονται από γυναίκες 
εντοπίζεται στη Θράκη (22,0%). Σε όλη την Ευρώπη 
δε, παρατηρείται ότι ο αριθμός των γυναικών 
επιχειρηματιών, είναι αρκετά χαμηλός. Συγκεκριμένα, 
ενώ οι γυναίκες αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 52% 
του πληθυσμού της Ευρώπης, αποτελούν μόλις το 
34,4% των αυτοαπασχολούμενων στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το 30% των επιχειρηματιών, σε ό,τι 
αφορά στις start-ups.

Ο κόσμος της γυναικείας επιχειρηματικότητας με αφορμή την παγκόσμια 
ημέρα της γυναικείας επιχειρηματικότητας

Διάφορες έρευνες καταδεικνύουν ότι το κοινωνικό 
και θεσμικό πλαίσιο που επικρατεί σε κάθε χώρα 
καθορίζει, σε μεγάλο βαθμό, την ανάπτυξη της 
γυναικείας επιχειρηματικότητας. Υπάρχουν 
διάφοροι παράγοντες που επιδρούν αρνητικά 
και θέτουν εμπόδια στην ανέλιξη της γυναίκας 
στον επιχειρηματικό κόσμο παγκοσμίως, όπως 
η μη ελευθερία της γυναίκας να εργάζεται λόγω 
παραδοσιακών οικογενειακών και θρησκευτικών 
κανόνων, η μη ισοδυναμία της σε νομικά δικαιώματα, 
η μη πρόσβαση στην εκπαίδευση κ.ά..

Το ζήτημα της τόνωσης της γυναικείας 
επιχειρηματικότητας, βέβαια, φαίνεται πως 
μπορεί να διαδραματίσει και έναν ιδιαίτερα 
σημαντικό ρόλο και σε ό,τι αφορά στην οικονομική 
ανάπτυξη μιας χώρας, γεγονός που έχουν αρχίσει 
να αντιλαμβάνονται πολλοί τα τελευταία χρόνια. 
Ουσιαστικά, σύμφωνα με έρευνες, η ισότητα 
των φύλων και η ενδυνάμωση της γυναικείας 
επιχειρηματικότητας θα μπορούσαν να επιταχύνουν 
και να ισχυροποιήσουν την οικονομική ανάπτυξη, 
ειδικότερα δεδομένου ότι οι επιχειρήσεις που 
διοικούνται από γυναίκες, φέρονται να είναι συνήθως 
πιο παραγωγικές, γρήγορα αναπτυσσόμενες και 
καινοτόμες.

Η ενδυνάμωση της γυναικείας συμμετοχής στην 
αγορά εργασίας και η ενθάρρυνση της γυναικείας 
επιχειρηματικότητας θα μπορούσαν έτσι να 

προσθέσουν δισεκατομμύρια στην οικονομία.

Η κατάρτιση και η εκπαίδευση των γυναικών, 
η κατάργηση των έμφυλων διακρίσεων στη 
νέα εργασιακή πραγματικότητα, η ενίσχυση 
των ψηφιακών δεξιοτήτων των γυναικών, τα 
προγράμματα και οι λύσεις που μπορούν να 
βοηθήσουν τις γυναίκες να βρουν την ισορροπία 
ανάμεσα στην οικογενειακή και την επαγγελματική 
καθημερινότητα, αποτελούν μερικές μόνο από 
τις επιλογές που μπορούν να συμβάλλουν στη 
γυναίκεια ενδυνάμωση, στην τόνωση της γυναικείας 
απασχόλησης και μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση της 
γυναικείας επιχειρηματικότητας.

Ας ελπίσουμε, λοιπόν, πως τα επόμενα χρόνια, 
όλο και περισσότερες γυναίκες θα βρεθούν σε 
υψηλόβαθμες θέσεις οργανισμών και εταιρειών και 
θα αναλάβουν τα ηνία σύγχρονων επιχειρήσεων. Το 
σίγουρο είναι πως έχουμε τη δύναμη να κάνουμε κάθε 
έναν από τους παραπάνω στόχους, πραγματικότητα 
από όποια θέση βρίσκεται η καθεμία από αυτές.

Παρά την πρόοδο που έχει συντελεστεί με 
το πέρασμα των ετών, οι αρμόδιοι φορείς θα 
πρέπει να εξακολουθούν να λαμβάνουν μέτρα, 
να δημιουργούν τις κατάλληλες συνθήκες, να 
προσφέρουν περισσότερα κίνητρα, ώστε να 
στρέφεται μεγαλύτερο ποσοστό γυναικών προς την 
«επιχειρηματική δραστηριοποίηση».

Άρθρο
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09 Οκτωβρίου
Στο βιομηχανικό συνέδριο του ΣΕΒ, που 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, παρέστη η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη

10 Οκτωβρίου 
Στην ανοικτή εκδήλωση της Συνέλευσης των μελών 
του ΣΕΒ, στην Αθήνα, παρέστη η Γενική Διευθύντρια 
κα Έλενα Καματέρη

13 Οκτωβρίου
Πραγματοποιήθηκε έλεγχο για το ISO 9001:2015 
από την εταιρία BM CERT, τον οποίο ο ΣΘΕΒ πέρασε 
με επιτυχία

16 Οκτωβρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
συμμετείχε στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΒ που 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα

17 Οκτωβρίου
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά η μηνιαία 
συνάντηση των Γενικών Διευθυντών του ΣΕΒ με τους 
Περιφερειακούς Συνδέσμους, στην οποία συμμετείχε 
η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 

24 Οκτωβρίου
Η κα Έλενα Καματέρη συμμετείχε στη συνεδρίαση 
της ομάδας εργασίας του ΣΕΒ για την εκπαίδευση

30 Οκτωβρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 

παραχώρησε συνέντευξη στο Δημοτικό Ραδιόφωνο 
Λάρισα για τις επιπτώσεις των πλημμύρων λόγω των 
ακραίων καιρικών φαινομένων του Σεπτεμβρίου

01 Νοεμβρίου
Στη Γενική Συνέλευση της ΑΜΚΕ TERRA THESSALIA, 
που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, συμμετείχε η 
Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη

02 Νοεμβρίου
Στη συζήτηση, στα πλαίσια του έργου Τεχνικής 
Βοήθειας για τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Ελλάδα, 
που διοργάνωσε ο Δήμος Λαρισαίων στη Δημοτική 
Πινακοθήκη Λάρισας, παρέστησαν από την πλευρά 
του ΣΘΕΒ ο Πρόεδρος κ. Γιώργος Ρουπακιάς και η 
Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη 

14 Νοεμβρίου
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή σύσκεψη 
της Επιτροπής Αντιμετώπισης Κρίσεων για τη 
Θεσσαλία, που συστάθηκε από τους Βιομηχανικούς 
Συνδέσμους ΣΕΒ, ΣΘΕΒ και ΣΒΘΣΕ, για τις επιπτώσεις 
στις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας λόγω των καιρικών 
φαινομένων «Ντάνιελ» και «Elias»

20 Νοεμβρίου
Πραγματοποιήθηκαν οι 6οι Μεσογειακοί Δρόμοι 
Βαμβακιού, που διοργάνωσε η Πανελλήνια Ένωση 
Εκκοκκιστών και Εξαγωγέων Βάμβακος, το Izmir 
Commodity Exchange και το Centro Algodonero Na-
cional στη Θεσσαλονίκη, με τη στήριξη του ΣΘΕΒ

Ημερολόγιο

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 1η διεθνής 
έκθεση «INDUSTRY.TEC / Βιομηχανικός Εξοπλισμός» 
αφήνοντας αισιόδοξα μηνύματα για τη συνέχεια, 
σε εκθέτες, συνέδρους και επισκέπτες. Από τις 
24 – 26 Νοεμβρίου 2023 στο εκθεσιακό κέντρο 
MEC στην Παιανία συγκεντρώθηκαν σημαντικά 
ονόματα του επιχειρείν και φορέων του κλάδου, 
ενώ πραγματοποιήθηκε ένα δυναμικό πρόγραμμα 
εκδηλώσεων που συζητήθηκε.  Το επισκεπτικό κοινό 
της έκθεσης ήταν εξειδικευμένο και στοχευμένο 
και είχε την ευκαιρία να δει και να ενημερωθεί 
για κάθε προϊόν και υπηρεσία που βρίσκεται στην 
αιχμή της τεχνολογίας στον τομέα του Βιομηχανικού 
Εξοπλισμού.

Την 1η INDUSTRY.TEC τίμησαν με την παρουσία τους 
ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
κ. Άδωνις Γεωργιάδης, η Γενική Γραμματέας 
Βιομηχανίας κ. Θέμις Ευτυχίδου, ο Γενικός 
Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων 
κ. Μανώλης Γραφάκος, η Γενική Γραμματέας 
Εργασιακών Σχέσεων κ. Άννα Στρατινάκη, 
εκπρόσωποι Φορέων, μέλη της πανεπιστημιακής και 
επιστημονικής κοινότητας, επιχειρηματίες, στελέχη 
και εργαζόμενοι βιομηχανιών και επιχειρήσεων, 
φοιτητές, μαθητές και ιδιώτες.

Παρουσία σημαντικών εκπροσώπων του πολιτικού 
κόσμου, κορυφαίων θεσμικών φορέων της 
Βιομηχανίας που υποστηρίζουν με την αιγίδα τους 
την έκθεση, καθώς και εκθετών και επισκεπτών, 
πραγματοποιήθηκαν τα επίσημα εγκαίνια της IN-
DUSTRY.TEC.

Στην εκδήλωση απονεμήθηκαν τιμητικά βραβεία σε 
προσωπικότητες και σε εκπαιδευτικά ιδρύματα για 
τη δράση και τη μακρόχρονη προσφορά τους στον 
τομέα της Βιομηχανίας.  Συνοπτικά οι βραβεύσεις:
• Ιωάννης Δραπανιώτης, Γενικός Διευθυντής ΣΕΒ 
(2001 – 2006).
• Σιβιτανίδειος Δημόσια Σχολή Τεχνών και 
Επαγγελμάτων. Το βραβείο παρέλαβε ο γενικός 
διευθυντής της Σχολής, κ. Κωνσταντίνος Γούλας.
• Περικλής Μπούρκας, Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ, 
Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών.
• Εργαστήριο Στοιχείων Μηχανών και Δυναμικής 
(MD-LAB) του ΕΜΠ. Το βραβείο παρέλαβε ο 
καθηγητής κ. Βασίλη Σπιτάς
• Μαρία Λοϊζίδου, Καθηγήτρια ΕΜΠ.

Εταιρείες, φορείς από τον τομέα της Βιομηχανίας, 
επιστήμονες, εκπαιδευτικά ιδρύματα και φυσικά 
εκπρόσωποι της πολιτείας έδωσαν απαντήσεις και 
λύσεις μέσα από ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες ημερίδες 
και workshop κατά τη διάρκεια του τριήμερου IN-
DUSTRY.TEC Forum.

Δεκάδες συμμετέχοντες ανέδειξαν κάθε πτυχή για 
θέματα αιχμής που συνθέτουν τη νέα πραγματικότητα 
για τη σύγχρονη βιομηχανία στην εποχή του Industry 
4.0 και του ψηφιακού μετασχηματισμού.

Ο ΣΘΕΒ δεν θα μπορούσε να μην υποστηρίζει 
τέτοιες πρωτοβουλίες που προβάλουν και στηρίζουν 
δυναμικές επιχειρήσεις.

Υπό την αιγίδα του ΣΘΕΒ
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Επιχειρηματικά νέα

ALFA WOOD GROUP

Με μεγάλη επιτυχία στέφθηκε για άλλη μία χρονιά η 
συμμετοχή της Alfa Wood Group στη διεθνή έκθεση 
Sicam 2023 από 17 έως 20 Οκτωβρίου, στο Porde-
none της Ιταλίας.

Το φετινό περίπτερο του ομίλου εντυπωσίασε με 
τη νέα σειρά Synchro Collection μια καινοτόμα 
διακοσμητική επιφάνεια. Η προηγμένη τεχνολογία 
που χρησιμοποιείται ΕIR Technology (Embossed 
In Register), προσδίδει στις πρωτοποριακές 
επιφάνειες, μία αυθεντική όψη και αίσθηση φυσικού 
ξύλου, καθώς το ανάγλυφο ακολουθεί τα νερά της 
επιφάνειας του ξύλου.

Το ενδιαφέρον επίσης κέρδισαν οι σειρές L’ar-
te Del Legno & Intarsio 2023 μία γκάμα σχεδίων 
παραδοσιακής διακοσμητικής τέχνης μαρκετερί. 
Το αποτέλεσμα αποζημίωσε με την αισθητική του 
τελειότητα τους επισκέπτες, απολαμβάνοντας την 
χειρονακτική αξία των σχεδίων.

Οι νέες διακοσμητικές επιφάνειες Pall, Silk & Nava 
της Avant Collection, επιφάνειες με αντιμικροβιακή 
και αντιβακτηριδιακή δράση, επενδύσεις τοίχου 
και ακουστικά πάνελ ήταν ορισμένα από τα 
προϊόντα που μονοπώλησαν το ενδιαφέρον των 
παραβρισκόμενων.

Μία ακόμη σημαντική, παγκόσμια αναγνώριση 
έλαβε η ΕΥ Ελλάδος, για τις υψηλού επιπέδου 
Φορολογικές Υπηρεσίες της, από το διεθνούς 
φήμης φορολογικό περιοδικό International Tax Re-
view (ITR).

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο των ITR EMEA Tax 
Awards 2023, η EY Ελλάδος διακρίθηκε με 
το βραβείο «Impact Deal of the Year», για τη 
συνεισφορά της ως φορολογικού συμβούλου στην 
ολοκλήρωση συμφωνίας-οροσήμου στον τομέα 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην Ελλάδα. 
Η συγκεκριμένη κατηγορία βράβευσης αναδεικνύει 
συμβούλους που έχουν καίρια συνεισφορά στην 
επίτευξη σημαντικών εταιρικών συμφωνιών, όπως 
εξαγορών, συγχωνεύσεων και αναδιοργανώσεων, 

με μεγάλο αντίκτυπο στις επιμέρους αγορές τους.

Ο Στέφανος Μήτσιος, Partner, Επικεφαλής 
Φορολογικών Υπηρεσιών της ΕΥ Ελλάδος, 
δήλωσε: «Η βράβευση αυτή επιβεβαιώνει την 
εμπιστοσύνη των πελατών μας, αλλά και ευρύτερα 
του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, που έχουν 
αναδείξει την EY Ελλάδος σε ηγέτιδα στην 
παροχή υπηρεσιών φορολογικής υποστήριξης 
σε σημαντικές συναλλαγές. Είμαι ιδιαίτερα 
υπερήφανος για τους επαγγελματίες μας – χάρη 
στην τεχνογνωσία και την αδιάκοπη συνεισφορά 
τους, προσφέρουμε διαρκώς υψηλού επιπέδου 
φορολογικές υπηρεσίες μεγάλης προστιθέμενης 
αξίας».

21  Νοεμβρίου
Η κα Καματέρη Έλενα συμμετείχε στη διαδικτυακή 
συνεδρίαση των Γενικών Διευθυντών του ΣΕΒ και 
των Περιφερειακών Συνδέσμων

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νεολαίας συμμετείχε η κα Ελένη Ευαγγελοπούλου, 
από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγράμματων του 
Συνδέσμου 

23 Νοεμβρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργους Ρουπακιάς και η 
Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη παρέστησαν 
στην παρουσίαση των πρώτων συμπερασμάτων της 
έκθεσης της Ολλανδικής εταιρίας HVA International  
για τις πλημμύρες στη Θεσσαλία, που διοργάνωσε η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας σε κεντρικό ξενοδοχείο στη 
Λάρισα

30 Νοεμβρίου
Στα πλαίσια της ημερίδας για την επιχειρηματικότητα, 
τις διαδικασίες και τα κριτήρια χρηματοδότησης 
που διοργάνωσε το Επιχειρηματικό Πάρκο JOIST, 
πραγματοποιήθηκε παρουσίαση από 5 startups - 
νεοφυείς επιχειρήσεις σε εκπροσώπους φορέων 
της Θεσσαλίας των επιχειρηματικών τους ιδεών 
ώστε στη συνέχεια αυτές να αξιολογηθούν από τους 
φορείς.  Από την πλευρά του ΣΘΕΒ παρέστη η κα 
Έλενα Καματέρη

01 Δεκεμβρίου
Στα πλαίσια της υπεργολαβίας του ΣΘΕΒ για το 
Δίκτυο ΠΡΑΞΗ, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις 
του Δικτύου με επιχειρήσεις μέλη του Συνδέσμου, 
προκειμένου να ενημερωθούν για τις υπηρεσίες και 

τις ευκαιρίες που προσφέρονται για επιχειρηματικές 
συνεργασίες, χρηματοδοτήσεις και προσφορές 
καινοτομίας.  Από τον ΣΘΕΒ συμμετείχαν η Γενική 
Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη και ο κ. Χρήστος 
Τσιτόπουλος, από το Γραφείο Υποστήριξης Μελών

06 Δεκεμβρίου
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ του ΣΘΕΒ και 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για τη συμμετοχή σε 
από κοινού προγράμματα, στην οποία συμμετείχαν η 
κα Έλενα Καματέρη και η κα Ελένη Ευαγγελοπούλου, 
από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

13 Δεκεμβρίου
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΣΕΒ και του ΣΘΕΒ 
με τον Περιφέρειαρχη Θεσσαλίας, τον Δήμαρχο 
Λαρισαίων, τους Διοικητές των Νοσοκομείων της 
Λάρισας και της 5ης ΥΠΕ, σχετικά με τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν μετά τις πλημμύρες του 
Σεπτεμβρίου προκειμένου να υπάρξει οικονομική 
βοήθεια από τις επιχειρήσεις μέλη των συνδέσμων 
για την αποκατάσταση των ζημιών στη Θεσσαλία.   
Από την πλευρά του ΣΘΕΒ συμμετείχαν ο Πρόεδρος 
και η Γενική Διευθύντρια

14 Δεκεμβρίου
Στην επετειακή εκδήλωση της εφημερίδας 
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»  παρέστη η Γενική Διευθύντρια κα 
Έλενα Καματέρη

23 Δεκεμβρίου
Στην ορκομωσία του νέου Δημάρχου Λαρισαίων 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος 
Ρουπακιάς και η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα 
Καματέρη

Ημερολόγιο

ΕΥ ΕΛΛΑΔΑΣ
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Τα επιχειρηματικά ραντεβού και η ροή των 
επισκεπτών στο εντυπωσιακό περίπτερο του ομίλου 
ξεπέρασαν κάθε προσδοκία. Η Alfa Wood Group 
τους ευχαριστεί θερμά για το μεγάλο ενδιαφέρον 
και τον ενθουσιασμό που έδειξαν για τα προϊόντα 
της καθώς και για την υποστήριξη για όσα πρεσβεύει 
όλα αυτά τα χρόνια στον χώρο ξύλου.

Ο όμιλος ανανεώνει πιστά το ραντεβού του στη Si-
cam 2024 !!

Η μεγαλύτερη έκθεση παγκοσμίως στο 
χώρο των τροφίμων, η Anuga, έλαβε χώρα 
στην Κολωνία της Γερμανίας από τις 7 έως 
τις 11 Οκτωβρίου.  Χιλιάδες επισκέπτες 
από όλο τον κόσμο επισκέφθηκαν και 
φέτος την έκθεση όπου 7.800 εκθέτες 
από 118 χώρες παρουσίασαν μια ποικιλία 
προϊόντων, προβάλλοντας νέες τάσεις και 
καινοτομικά προϊόντα στη διεθνή αγορά, 
δημιουργώντας έτσι ιδανικές συνθήκες για 
εμπορικές επαφές.

Η Intercomm Foods, παρά τις μεγάλες ζημιές 
που υπέστη από τις πρόσφατες πλημμύρες 
στην περιοχή της Λάρισας, έδωσε δυναμικά 
το παρόν και φέτος στην έκθεση της 
Anuga, όπως το συνηθίζει άλλωστε τα 
τελευταία 30 χρόνια, συνεχίζοντας έτσι την 
ανοδική της πορεία και επεκτείνοντας το 
πελατολόγιό της. Το παρών έδωσαν η νέα 
γενιά της οικογένειας Τσαγκούλη, οι κ.κ. 
Λευτέρης και Ευαγγελία Τσαγκούλη, η κ. 
Φραντζέσκα Τσαγκούλη – Σαΐτη και στελέχη 
της εταιρείας.

INTERCOMM FOODS

Σε δήλωσή του εξάλλου, ο διευθύνων σύμβουλος της In-
tercomm Foods κ. Στέργιος Τσαγκούλης τόνισε πως «με τις 
καταστροφές από τα καιρικά φαινόμενα περάσαμε μία πολύ 
μεγάλη δοκιμασία. Ωστόσο, οι παραγωγικές εγκαταστάσεις 
μας επαναλειτουργούν χάρη στις υπεράνθρωπες 
προσπάθειες και την αυταπάρνηση που έδειξε το στελεχιακό 
και τεχνικό προσωπικό της εταιρείας, προς το οποίο είμαι 
ευγνώμων για την διάθεση που έδειξε, ώστε η Intercomm 
Foods να επανεκκινήσει και να συνεχίσει την εξαγωγική της 
δραστηριότητα. Συνεχίζουμε πιο ισχυροί από ποτέ» κατέληξε.
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ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Με μεγάλη χαρά το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας υποδέχτηκε την  
ομάδα Ορθοπαιδικών Χειρουργών που έφτασε από 
την Ουκρανία με σκοπό να συμμετάσχει στο διεθνές 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα VSP (Visiting Surgeons 
Programme) της Smith & Nephew, που σταθερά 
διοργανώνει η Α΄ Ορθοπαιδική Κλινική Ρομποτικής 
Χειρουργικής Μυοσκελετικού Συστήματος του ΙΑΣΩ 
Θεσσαλίας. 
 
Η εκπαίδευση των Ουκρανών φιλοξενούμενων 
αυτή τη φορά περιλάμβανε την παρουσίαση της 
ρομποτικής τεχνικής στην επεμβατική ορθοπαιδική 
χειρουργική με το ρομποτικό σύστημα Cori και το 
εμφύτευμα γόνατος Anthem, μέσω πρακτικής σε 
πραγματικά χειρουργεία.
 
Οι Διευθυντές Ορθοπαιδικοί Χειρουργοί κ.κ. 
Κωνσταντίνος Μακρίδης, MD, MSc, PCaosD, ESpD, 

PhD (certified robotic system user) και Μιλτιάδης 
Γεωργούσης, MD, MSc, PhD (certified robotic 
system user), έχουν εκπαιδεύσει μέχρι σήμερα 
περισσότερους από 20 Ορθοπαιδικούς χειρουργούς 
από όλο τον κόσμο, παρέχοντάς τους την ευκαιρία 
να μάθουν από τους ειδικούς σε διαφορετικό 
νοσοκομειακό περιβάλλον. 

Το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας αποτελεί, αδιαμφησβήτητα 
πλέον, εκπαιδευτικό κέντρο αναφοράς στη Ρομποτική 
Χειρουργική του Μυοσκελετικού συστήματος, 
αφού είναι το μοναδικό νοσηλευτικό ίδρυμα στην 
ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής Ελλάδας που 
διαθέτει Ρομποτικό μηχάνημα με τις χειρουργικές 
επεμβάσεις να εκτελούνται αποκλειστικά από τους 
κκ. Κων/νο Γ. Μακρίδη και Μιλτιάδη Θ. Γεωργούση 
προσφέροντας ύψιστης ποιότητας παροχών υγείας 
στους ασθενείς του.

Το Entersoft Business Suite 
αλλάζει τον τρόπο που χρησιμοποιούμε
μέχρι σήμερα τα λογισμικά για επιχειρήσεις.

Entersoft Business Suite
2022 and beyond

State-of-the-art Technology
AI - Machine learning
User interface designer
Process designer
Advanced business analytics
Cognitive tools
Integration & Collaboration
Multilevel security & data safety

Financials
myDATA e-Books
e-Invoicing
Online banking
ΕΛΠ-ΔΛΠ
Budgeting & Cash flow
Reconciliation
Group Consolidation

Operations

www.entersoft.gr

Supply Chain & Logistics
Cross platform Mobility - Field operations
Production & Manufacturing
Procurement
Sales cycle (Lead-to-Cash operations)
Marketing tools
Customer service
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